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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ  
& ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Αθήνα, 2 Δεκεμβρίου 2011 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Θέμα: ΑντιΣυμπολιτευόμενη ψευδολογία 

 

Η ΑντιΣυμπολιτευόμενη ψευδολογία της Ν.Δ. δεν έχει τέλος, αφού απέχει 

από τις αρχές της ευθύνης, της σοβαρότητας και της ειλικρίνειας που πρέπει να 

χαρακτηρίζει όλους μας. 

Όσον αφορά στις δήθεν παράνομες προσλήψεις, επισυνάπτουμε τα 

αναλυτικά αποστομωτικά στοιχεία που δόθηκαν στη δημοσιότητα από την 

Παρασκευή 14 Οκτωβρίου 2011 (βλ. παρακάτω). 

Όσον αφορά στους αναπληρωτές Γενικούς Διευθυντές 

επαναλαμβάνουμε ότι κρίθηκαν σε προγενέστερο ανύποπτο χρόνο σύμφωνα 

με το νόμο και για θέσεις όπου δεν υπήρχε Γενικός Διευθυντής. 

Για δε τους μετακλητούς υπαλλήλους, καλείται η Ν.Δ. να πει αν προτείνει 

την κατάργησή τους, οπότε μπορεί εύκολα με βουλευτές της να φέρει την 

ανάλογη πρωτοβουλία της στη Βουλή. 

 

 

Απόσπασμα δηλώσεων Υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης και 

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Δημήτρη Ρέππα στις 14 Οκτωβρίου 2011 

 

«Θυμίζω ότι η Ν.Δ., η οποία τολμά να εγκαλεί την Κυβέρνηση που θέσπισε το 

ΑΣΕΠ και κάνει τα πάντα, ώστε το ΑΣΕΠ να είναι αυτό που με την αξιοπιστία και 

το κύρος του θα εποπτεύει τις διαδικασίες προσλήψεων στο δημόσιο και 

ευρύτερο δημόσιο, είναι αυτή που ως Κυβέρνηση την προεκλογική περίοδο το 

2009 προσελάμβανε εκατοντάδες νέους που ζητούσαν δικαιολογημένα από την 

πλευρά τους εργασία, την ώρα που δεν είχε φροντίσει να διορίσει αυτούς που 
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είχαν πετύχει σε διαγωνισμούς μέσω ΑΣΕΠ που έγιναν την δική της κυβερνητική 

περίοδο. 

Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ, που έγινε η Ανώνυμη 

Εταιρεία ΑΜΕΛ για πρώτη φορά ζημιογόνα από το 2007 που άρχισε να 

λειτουργεί. Γνωστή είναι η υπόθεση αυτή με την οποία ασχολήθηκε ο 

Επιθεωρητής Διοίκησης και ήδη βρίσκεται στη δικαιοσύνη.  

Αλλά και στο θέμα της ίδρυσης ή κατάργησης φορέων, η Ν.Δ. προσπαθεί με 

απατηλό λόγο να εξαπατήσει τους Έλληνες πολίτες πιστεύοντας έτσι πως 

ζημιώνει την Κυβέρνηση και δεν αντιλαμβάνεται πως ζημιώνει τον ίδιο τον εαυτό 

της, γιατί η αλήθεια είναι αυτή η οποία πάντα στο τέλος επικρατεί». 

 

 

Παράθεση των στοιχείων της 14ης Οκτωβρίου 

Στις 3 Αυγούστου η Ν.Δ. κατηγόρησε την κυβέρνηση ότι «μεθοδεύει απολύσεις 

και ταυτόχρονα κάνει προσλήψεις», ότι «μιλά για περιορισμό του κράτους και 

προχωρά στη διόγκωσή του» και ότι «μέσα σε 20 μήνες, δημιούργησε 41 

Γενικές και Ειδικές Γραμματείες, Νομικά Πρόσωπα και Αυτοτελείς Υπηρεσίες, 

που αυξάνουν σημαντικά το κόστος λειτουργίας του κράτους». 

Έδωσε μάλιστα και σχετική λίστα με 41, σύμφωνα με τη Ν.Δ., «Γενικές και 

Ειδικές Γραμματείες, Νομικά Πρόσωπα και Αυτοτελείς Υπηρεσίες, που 

δημιουργήθηκαν από τον Οκτώβριο του 2009 μέχρι το Μάιο του 2011». 

 

Στις 4 Αυγούστου 2011, επειδή κανένας δεν έδωσε σημασία στα ψέματά του, ο 

εκπρόσωπος της Ν.Δ. επανήλθε με νέα ψέματα. Παρουσίασε δήθεν «νέα 

στοιχεία για άλλες 27 περιπτώσεις» όπως είπε κατηγορώντας και πάλι την 

κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. «για διόγκωση του κράτους και την αύξηση του 

κόστους λειτουργίας του». 

  

Και πάλι κανένας δεν έδωσε σημασία στα ψέματά του.  

 

Στο θέμα επανήλθε η Ν.Δ. πριν λίγες μέρες. Μιλώντας πάλι για τις δύο λίστες με 

τους δήθεν «70 νέους φορείς», «Γενικές και Ειδικές Γραμματείες», «Νομικά 

Πρόσωπα» κλπ, που διογκώνουν, σύμφωνα με τη Ν.Δ., το κράτος. 
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Αρκετά πια με τα ψέματα. Αρκετά πια με την προσπάθεια πολιτικής εξαπάτησης 

της κοινής γνώμης με ψέματα. Μελετήσαμε ένα προς ένα τις 68 (όχι 70, ούτε 

77) αναφορές στις δύο λίστες της Ν.Δ. 

 

Τα αποτελέσματα είναι ενδεικτικά της πολιτική εξαπάτησης που επιχείρησε η 

Ν.Δ. Είναι ενδεικτικά της ανευθυνότητας της ηγεσίας της Ν.Δ. 

 

 24 από τα 68 σημεία δεν αφορούν καν «νέους» φορείς ή δομές, 

αλλά φορείς που προέκυψαν από μετονομασία, αντικατάσταση, 

συγχώνευση, εξέλιξη ή ενοποιήσεις υπαρχόντων φορέων. Σε όλες 

σχεδόν τις περιπτώσεις όχι με επιβάρυνση του δημοσίου, αλλά με 

μεγάλη εξοικονόμηση πόρων. Χαρακτηριστικά αναφέρουμε, για 

παράδειγμα, τη Γενική Γραμματεία Πληθυσμού και Κοινωνικής 

Συνοχής – πρώην Γενική Γραμματεία Μεταναστευτικής Πολιτικής – 

που πήρε και τις αρμοδιότητες του αμαρτωλού Ινστιτούτου 

Μεταναστευτικής Πολιτικής που κόστιζε 1 εκατ. ευρώ το χρόνο στον 

προϋπολογισμό του κράτους και καταργήθηκε. Ή η Γενική Γραμματεία 

Τουρισμού που αντικατέστησε τις στρατιές συμβούλων των Υπουργών 

Τουρισμού επί Ν.Δ.  

 12 από τα 68 σημεία δεν αφορούν καν φορείς και δομές, αλλά 

εσωτερική αναδιοργάνωση υπουργείων χωρίς προσλήψεις και κόστος. 

Για παράδειγμα, η σύσταση υπηρεσίας εξυπηρέτησης επενδυτών για 

Α.Π.Ε. στο Υπουργείο Περιβάλλοντος ή οι Υποδιευθύνσεις στις Δ/νσεις 

Ασφάλειας Αττικής και Θεσσαλονίκης. Άλλα 5 από τα 68 σημεία 

αφορούν φορείς χωρίς κανένα απολύτως λειτουργικό κόστος, 

όπως για παράδειγμα το Ερευνητικό Ινστιτούτο Μεταναστευτικής 

Πολιτικής που δεν έχει συσταθεί ακόμη, αλλά βουλευτές της Ν.Δ. μας 

κατηγορούν ότι καθυστερούμε τη λειτουργία του! Παρόλα αυτά η 

ηγεσία της Ν.Δ. με αυτή τη λίστα μας κατηγορεί και ότι το συστήσαμε! 

 11 από τα 68 σημεία προκύπτουν από διεθνείς και ευρωπαϊκές 

υποχρεώσεις της χώρας, όπως π.χ. οι απαραίτητες υπηρεσίες για 

την εφαρμογή της νέας πολιτικής ασύλου, που είχε αγνοήσει η 

κυβέρνηση της Ν.Δ. με αποτέλεσμα χιλιάδες αιτήσεις για άσυλο να 

συσσωρεύουνται χωρίς κανένας να ασχολείται, πράγμα που διέσυρε 

για χρόνια τη χώρα διεθνώς. Εκτός κι αν η ηγεσία της Ν.Δ. θεωρεί ότι 

δεν πρέπει να τηρούμε τις ευρωπαϊκές και διεθνείς μας υποχρεώσεις.  

 Το ωραιότερο: 10 από τα 68 σημεία είναι απλά επαναλήψεις 

άλλων σημείων! Κάποιοι δηλαδή «φορείς» επαναλαμβάνονται δύο 

φορές. Τέτοια η ανευθυνότητα της Ν.Δ. Τέτοια η προχειρότητα. Για 
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παράδειγμα το Γραφείο Αντιμετώπισης Περιστατικών Αυθαιρεσίας στο 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη αναφέρεται δύο φορές προφανώς 

γιατί η Ν.Δ. θεωρεί δύο φορές καταδικαστέα αυτή τη δημοκρατική 

κατάκτηση!  

 Και απομένουν 6 ουσιαστικά «φορείς»: Η σύσταση θέσης Γ.Γ. του 

Ε.Ο.Τ., η Γενική Γραμματεία Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

στο Υπουργείο Δικαιοσύνης μετά τη συγκρότηση του ως Υπουργείο 

Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η Γενική 

Γραμματεία Στρατηγικών Επενδύσεων στο Υπουργείο Ανάπτυξης, η 

Υπηρεσία Οικονομικής Αστυνομίας και Δίωξης Ηλεκτρονικού 

Εγκλήματος, η ανώνυμη εταιρεία Ελληνικό Α.Ε. και η Γενική 

Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας. Για αυτούς τους 6 «φορείς» το 

ερώτημα που προκύπτει είναι αν θεωρεί η Ν.Δ. επουσιώδη την 

ύπαρξή τους, όταν π.χ. όταν π.χ. η Γενική Γραμματεία Δημόσιας 

Περιουσίας ήταν και πρόταση του κ. Σαμαρά, κατά την παρουσίασή 

των προτάσεών του τον Ιούλιο του 2010 στο Ζάππειο! 

 

Σε κάθε περίπτωση, από την ανάγνωση μίας-μίας των περιπτώσεων που 

αναφέρει στις λίστες της η Ν.Δ. προκύπτει, συνολικά, όχι η διόγκωση του 

κράτους, αλλά η μείωση του όγκου του κράτους. Προκύπτουν, συνολικά, όχι 

ατελείωτες προσλήψεις, αλλά μείωση του αριθμού των ανθρώπων που 

αμείβονται από το δημόσιο.  

 

Γι’ αυτό και αυτή η κυβέρνηση μείωσε τις λειτουργικές δαπάνες του 

δημοσίου κατά 2 δισ. την τελευταία διετία. Από 9,3 δισ. το 2009 σε 7,3 δισ. 

το 2011. 

Για αυτό και με αυτή η κυβέρνηση ο αριθμός των πάσης φύσεων 

εργαζομένων στο δημόσιο (μονίμων, αορίστου χρόνου, συμβασιούχων και με 

stage) θα έχει μειωθεί στο τέλος του 2011 κατά περίπου 200.000 άτομα σε 

σχέση με το 2009.  

Για αυτό και με αυτή την κυβέρνηση το συνολικότερο μισθολογικό κόστος 

του δημοσίου έχει μειωθεί τουλάχιστον 15%. Από 11,9 δισ. το πρώτο 

οκτάμηνο του 2009 σε 10,1 δισ. το οκτάμηνο του 2011. 

 

Μόνο με τον «Καλλικράτη», στον οποίο έχει το θράσος να αναφέρονται οι 

λίστες της Ν.Δ., πραγματοποιήθηκε μία άνευ προηγουμένου μείωση του 

όγκου του δημοσίου: 
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 Οι 76 Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις και επαρχεία που υπήρχαν 

αντικαταστάθηκαν με 13 αιρετές περιφέρειες. 

 Οι 13 κρατικές περιφέρειες αντικαταστάθηκαν από 7 αποκεντρωμένες 

διοικήσεις. 

 Ο αριθμός των δήμων μειώθηκε από 1034 σε 325.  

 Οι δημοτικές επιχειρήσεις μειώθηκαν από 6000 σε λιγότερες από 1500.  

 Οι 30.795 αμειβόμενες θέσεις αιρετών μειώθηκαν σε 16.657.  

 Τα 60.000 περίπου μέλη των διοικήσεων των δημοτικών επιχειρήσεων 

μειώθηκαν σε κάτω από 20.000. 

 Συνολικά η εξοικονόμηση πόρων χάρη στον Καλλικράτη έφτασε τη διετία 

2010-2011 τα 1,4 δισ. ευρώ. 

 

Ψηφίσαμε ήδη το 2010 νόμο (Ν. 3895/2010), με τον οποίο έχουν καταργηθεί / 

συγχωνευθεί 77 φορείς, με ετήσιο δημοσιονομικό όφελος 11 εκ. ευρώ. 

Και συνεχίζουμε με την άμεση υλοποίηση του νέου, εκτεταμένου προγράμματος 

αναδιάρθρωσης των φορέων του ευρύτερου δημόσιου τομέα, το οποίο 

ψηφίστηκε τον Αύγουστο του 2011. 

 

Αυτή η κυβέρνηση είναι η πρώτη κυβέρνηση που μειώνει την κρατική σπατάλη, 

μειώνει τον όγκο του κράτους, και παίρνει και το πολιτικό κόστος αυτών των 

αποφάσεών της.  

 

Αυτοί που γονάτισαν το κράτος σε μία πενταετία, από το 2004-2009, με το 

ρουσφέτι, με τις αλόγιστες προσλήψεις, με την ατελείωτη ίδρυση αμειβόμενων 

επιτροπών, με τις προσλήψεις από τα παράθυρα μέχρι και λίγες εβδομάδες 

πριν τις εκλογές, στην ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ, στην ΑΓΡΟΓΗ και αλλού, οφείλουν να 

σταματήσουν την πολιτική εξαπάτηση των ελλήνων πολιτών. 

 

Αρκετά πια με τα ψέματα της Ν.Δ. Αρκετά πια με την ανευθυνότητα. 

 

Θα ζητούσαμε από την ηγεσία της Ν.Δ. να ζητήσει συγνώμη από τον ελληνικό 

λαό για τα ψέματα που χρησιμοποιεί, αν πιστεύαμε ότι υπήρχε η ελάχιστη 

πιθανότητα να το κάνουν. 
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Αλλά η τσίπα δεν περισσεύει πλέον στη Ν.Δ. Μόνο το ψέμα. Και η 

ανευθυνότητα. 

 

ΠΡΩΤΗ ΛΙΣΤΑ Ν.Δ.,  

3 Αυγούστου 2011 

(ΟΙ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΟΠΩΣ ΤΙΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ Η Ν.Δ.) 

 

1. Γενική Γραμματεία Μεταναστευτικής Πολιτικής στο Υπουργείο 

Εσωτερικών  

- Π.Δ. 11 (ΦΕΚ Α’ 15, 16.02.2010) 2 θέσεις Ειδικών Συμβούλων, 3 θέσεις 

Διοικητικών, 215.000 ευρώ/έτος. 

Πρώτον, και χαρακτηριστικό της προχειρότητας της Ν.Δ., η Γενική Γραμματεία 

έχει μετονομαστεί σε Γενική Γραμματεία Πληθυσμού και Κοινωνικής Συνοχής 

από τον Σεπτέμβριο του 2010. Πράγματι ιδρύθηκε Γενική Γραμματεία σχετική με 

την Μεταναστευτική Πολιτική το 2010, γιατί επιτέλους με την κυβέρνηση του 

Γιώργου Παπανδρέου αποκτήσαμε ως χώρα Μεταναστευτική Πολιτική. 

Ήμασταν η τελευταία χώρα στην Ε.Ε. χωρίς διοικητική δομή οργάνωσης 

και υλοποίησης Μεταναστευτικής Πολιτικής. Σήμερα στο Γραφείο του 

Γενικού Γραμματέα υπηρετεί μόνο ένας μετακλητός ειδικός συνεργάτης. Όλα τα 

υπόλοιπα στελέχη του Γραφείου του Γενικού Γραμματέα προέρχονται από τις 

υπηρεσίες του Υπουργείου Εσωτερικών και ελάχιστους αποσπασμένους από 

άλλους φορείς. 

 Υπογραμμίζεται επίσης ότι στην εν λόγω Γενική Γραμματεία έχουν 

ανατεθεί και οι αρμοδιότητες του Ινστιτούτου Μεταναστευτικής 

Πολιτικής, το οποίο είχε καταστεί διαβόητο για την αλόγιστα σπάταλη 

λειτουργία του. Ινστιτούτο που ελάμβανε επιχορήγηση 1 εκατ. ευρώ 

ετησίως. Ινστιτούτο που καταργήθηκε το 2010. 

 Διαφωνεί η Ν.Δ. με την ανάγκη δημιουργίας Γενικής Γραμματείας 

Πληθυσμού και Κοινωνικής Συνοχής; Ήθελε μήπως να συνεχιστεί 

η σπατάλη του Ινστιτούτου Μεταναστευτικής Πολιτικής;    

 

2. Ειδική Γραμματεία Επιθεώρησης Περιβάλλοντος & Ενέργειας στο 

Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής  
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- Ν. 3818 (ΦΕΚ Α’ 17, 16.02.2010) 2 θέσεις Ειδικών Συμβούλων, 200.000 

ευρώ/έτος + 160.000 ευρώ εφάπαξ. 

Το σημείο 2 επαναλαμβάνεται ουσιαστικά και ως σημείο 15 στη λίστα. Ακόμη ένα 

δείγμα ανεύθυνης προχειρότητας της Ν.Δ.  

Η Ειδική Γραμματεία Επιθεώρησης Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΕΓΕΠΕ), είναι 

Μοναδικός Ελεγκτικός Μηχανισμός σε Κεντρικό Επίπεδο, σε θέματα 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Δόμησης. Συστάθηκε με τον νόμο 3818/10 

παράλληλα με τη δημιουργία του νεοσύστατου Υπουργείου 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, με σκοπό την 

ενδυνάμωση των επιθεωρήσεων στη χώρα, δεδομένης της ανάγκης και 

υποχρέωσης που προκύπτει τόσο από πλήθος σχετικών Κοινοτικών Οδηγιών 

και αντίστοιχης Εθνικής Νομοθεσίας, όσο και από το αποδεδειγμένο τεράστιο 

έλλειμμα εφαρμογής τους.  

 Στην ΕΓΕΠΕ υπάγονται οι ακόλουθες διακριτές Ειδικές Υπηρεσίες 

Επιθεώρησης: α) Ειδική Υπηρεσία Επιθεωρητών Περιβάλλοντος 

(ΕΥΕΠ), που λειτουργεί από τις αρχές του 2004, β) Ειδική Υπηρεσία 

Κατεδαφίσεων που αναβαθμίσθηκε σε Ειδική Υπηρεσία Επιθεώρησης και 

Κατεδάφισης Αυθαιρέτων (ΕΥΕΚΑ), γ) Ειδική Υπηρεσία Επιθεωρητών 

Ενέργειας (ΕΥΕΠΕΝ), που λειτουργεί από τα μέσα του 2010 και Ειδική 

Υπηρεσία Επιθεωρητών Δόμησης που προβλέπεται από το νομοσχέδιο 

που συζητείται ήδη στη Βουλή για τον νέο τρόπο έκδοσης οικοδομικών 

αδειών.  

 Οι προαναφερόμενες Υπηρεσίες προβλέπονται να στελεχωθούν 

αποκλειστικά και μόνο με αποσπάσεις, μετακινήσεις ή και 

μετατάξεις υπαλλήλων από τον Δημόσιο και ευρύτερο Δημόσιο Τομέα. 

 Καμιά από τις προαναφερόμενες Υπηρεσίες δεν επιβαρύνει 

καθόλου τον Κρατικό Προϋπολογισμό. Αντίθετα, πέραν του ιδιαίτερα 

σημαντικού τους ρόλου, συνεισφέρουν ετησίως σημαντικά ποσά στον 

κρατικό προϋπολογισμό από τα επιβαλλόμενα πρόστιμα, τέλη, παράβολα 

κλπ. 

 Για την ΕΓΕΠΕ κατά τα έτη 2010 και 2011 ΔΕΝ έχει εγκριθεί από το 

Γενικό Λογιστήριο του Κράτους ούτε ένα ευρώ για κάλυψη 

λειτουργικών δαπανών, ενώ οι θέσεις των δύο προβλεπόμενων 

σύμβουλων καλύφθηκαν με αποσπάσεις δύο υπαλλήλων του ΥΠΕΚΑ και 

όχι με μετακλητούς. 

 Από την αρχή της λειτουργίας της, η ΕΓΕΠΕ στηρίχθηκε στην 

εθελοντική εργασία νέων επιστημόνων προκειμένου να επιτελέσει 

έγκαιρα και με επιτυχία το τεράστιο και σημαντικό έργο που της έχει 

ανατεθεί από την Πολιτεία.  
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 Τα αποτελέσματα του έργου της ΕΓΕΠΕ έχουν αναγνωρισθεί σε κάθε 

επίπεδο, ενώ ομόφωνα η Επιτροπή Περιβάλλοντος της Βουλής, 

εισηγείται κατ’ επανάληψη την περαιτέρω ενδυνάμωση του ρόλου 

της και την αποδοτική στελέχωσή της. Τώρα η Ν.Δ. θέλει την 

κατάργησή τους;  

 

3. Γενική Γραμματεία Τουρισμού στο Υπουργείο Πολιτισμού & Τουρισμού  

- Π.Δ. 15 (ΦΕΚ Α’ 35, 01.03.2010) 2 θέσεις Ειδικών Συμβούλων, 3 θέσεις 

Διοικητικών, 232.000 ευρώ/έτος. 

Επαναλαμβάνεται και ως σημείο 20 στη δεύτερη λίστα. Ακόμη ένα δείγμα 

ανεύθυνης προχειρότητας της Ν.Δ.  

Η Γενική Γραμματεία Τουρισμού ουσιαστικά αντικατέστησε το Υπουργείο 

Τουριστικής Ανάπτυξης, που είχε επί προηγούμενης κυβέρνησης Ν.Δ. (με 

υπουργούς πρωτοκλασσάτα στελέχη της Ν.Δ) : 

 Γραφείο Υπουργού στο οποίο υπηρετούσαν 6 μετακλητοί, 3 ειδικοί 

σύμβουλοι, 1 ειδικός συνεργάτης, 7 άτομα ως ειδικό επιστημονικό 

προσωπικό, 5 αποσπασμένοι και 2 δημοσιογράφοι,  

 Γραφείο Γενικού Γραμματέα στο οποίο υπηρετούσαν 1 ειδικός 

σύμβουλος, 1 ειδικός συνεργάτης και 2 αποσπασμένοι, και  

 Γραφείο Ειδικού Γραμματέα στο υπηρετούσαν 1 ειδική σύμβουλος και 1 

ειδικός συνεργάτης).  

Αντ` αυτών στο Γραφείο Γενικού Γραμματέα της Γ.Γ. Τουρισμού υπάρχει 1 θέση 

Ειδικού Συμβούλου, 1 θέση Ειδικού Συνεργάτη και 3 θέσεις διοικητικών 

υπαλλήλων του Δημοσίου (που απλά θα αποσπασθούν στο Γραφείο αυτό). 

 

4. Νέα Αυτοτελής Υπηρεσία  

- Ν. 3832 (ΦΕΚ Α’ 38, 09.03.2010) 10 θέσεις Ειδικού Επιστημονικού 

Προσωπικού και 1 θέση Νομικού Συμβούλου, 487.000 ευρώ/έτος. 

Με το ν.3832/2010 συστάθηκε η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) που 

αντικατέστησε την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία και κατήργησε τη Γενική 

Γραμματεία Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας και το Εθνικό Συμβούλιο Στατιστικής. 

Η δημιουργία της ΕΛΣΤΑΤ ήταν μία μείζονος σημασίας πρωτοβουλία της χώρας 

μας στην μεγάλη προσπάθεια αποκατάστασης της αξιοπιστίας της. Η 

«Αυτοτελής Υπηρεσία» δεν είναι νέος φορέας, αλλά πρόκειται για ειδική 

επιστημονική μονάδα στο πλαίσιο της ΕΛΣΤΑΤ, η οποία ως νέα ανεξάρτητη 
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αρχή το 2010 χρειαζόταν απαραίτητα ειδικό επιστημονικό προσωπικό για τη 

βελτίωση της ποιότητας των στατιστικών στοιχείων. 

 Διαφωνεί η Ν.Δ. με τη σύσταση και επιστημονική ενίσχυση της ΕΛΣΤΑΤ; 

 

5. Νέα Ειδική Υπηρεσία με τίτλο «Επιχειρησιακή Μονάδα Ανάπτυξης» στο 

Υπουργείο Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας  

- Π.Δ. 28 (ΦΕΚ Α’ 64, 06.05.2010) 

Ακόμη ένα δείγμα απύθμενης προχειρότητας και ανευθυνότητας της Ν.Δ. Ως 

σημείο 32 στην ίδια λίστα αναφέρεται η «Ειδική Γραμματεία του ΥΠΑΑΝ με έδρα 

τη Θεσσαλονίκη».  

 Καταρχάς δεν πρόκειται για 2 ξεχωριστές υπηρεσίες, αλλά για μία, 

την Επιχειρησιακή Μονάδα Ανάπτυξης της οποίας προΐσταται Ειδ. 

Γραμματέας. Με τη κατάργηση του Υπουργείου Μακεδονίας-Θράκης, 

δρομολογήθηκε η αποκεντρωμένη λειτουργία του Υπουργείου Ανάπτυξης 

στη Β. Ελλάδα, με τη σύσταση της ΕΜΑ (Επιχειρησιακή Μονάδα 

Ανάπτυξης) με έδρα τη Θεσσαλονίκη και ουσιαστικές αρμοδιότητες 

εξυπηρέτησης του επενδυτικού κοινού στη Β. Ελλάδα. Συγκεκριμένα: Με 

το ΠΔ 28/6-5-/2010 συστήθηκε η ΕΜΑ, με το ΠΔ 8/ 16-2-2011 

καθορίστηκε η οργανωτική δομή της και με την Υπουρ. Απόφαση 

17304/20-04-11 ΦΕΚ 653 αποφασίστηκε η έναρξη λειτουργίας της ΕΜΑ.  

 Έως σήμερα, καμία από τις 75 οργανικές θέσεις που προβλέπει το 

Π.Δ. 28, δεν έχει καλυφθεί και η ΕΜΑ λειτουργεί με εσωτερικές 

μετακινήσεις 14 υπαλλήλων του Υπουργείου Ανάπτυξης. Η Ειδική 

Γραμματέας υποστηρίζεται από έναν μετακλητό ειδικό συνεργάτη που 

προσλήφθηκε τον Σεπτέμβριο του 2011.  

 Σχετικά με την εφάπαξ καταβολή των 120.000 € που αναφέρονται στο ΠΔ 

8, για την λειτουργία της ΕΜΑ, έως σήμερα δεν έχει καταβληθεί ούτε 

ένα ευρώ. Η μηνιαία μικτή μισθολογική δαπάνη για την Ειδ. Γραμματέα 

είναι 3.600 ευρώ και για τον ειδικό συνεργάτη 1.500 ευρώ. Συνολική 

ετήσια μισθολογική δαπάνη 60.000 ευρώ.  

 

6. Ερευνητικό Ινστιτούτο Νησιωτικής Πολιτικής (ΝΠΙΔ)  

- Ν. 3852 (ΦΕΚ Α’ 87, 07.06.2010) 

Το Ερευνητικό Ινστιτούτο Νησιωτικής Πολιτικής που προβλέπεται στον 

«Καλλικράτη» δεν έχει ακόμα συσταθεί.  
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 Το πραγματικά εντυπωσιακό είναι ότι η Ν.Δ., στο πλαίσιο του 

κοινοβουλευτικού ελέγχου, αναγνωρίζοντας τη σημασία του 

Ινστιτούτου για την προώθηση της νησιωτικής πολιτικής της χώρας 

μας, έχει ζητήσει την επίσπευση της λειτουργίας του! (π.χ. βλ. 

σχετική ερώτηση βουλευτή Ν.Δ. κ. Μουσουρούλη στις 18/5/2011)  

 

7. Αυτοτελής Υπηρεσία Εποπτείας ΟΤΑ Αττικής  

8. Αυτοτελής Υπηρεσία Εποπτείας ΟΤΑ Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδας  

9. Αυτοτελής Υπηρεσία Εποπτείας ΟΤΑ Ηπείρου & Δυτικής Μακεδονίας  

10. Αυτοτελής Υπηρεσία Εποπτείας ΟΤΑ Πελοποννήσου, Δυτικής 

Ελλάδας & Ιονίων Νήσων  

11. Αυτοτελής Υπηρεσία Εποπτείας ΟΤΑ Αιγαίου  

12. Αυτοτελής Υπηρεσία Εποπτείας ΟΤΑ Κρήτης  

13. Αυτοτελής Υπηρεσία Εποπτείας ΟΤΑ Μακεδονίας – Θράκης  

- Ν. 3852 (ΦΕΚ Α’ 87, 07.06.2010) 251.640 ευρώ/έτος (7-13) 

- Π.Δ. 134 (ΦΕΚ Α’ 227, 27.12.2010) το κόστος αντί 251.760 ευρώ που έλεγε ο 

«Καλλικράτης» υπολογίζεται σε 12.940.600 ευρώ, σύσταση 680 θέσεων (7-13). 

Σημεία 7-13: Πρόκειται για πραγματική πολιτική εξαπάτηση από πλευράς Ν.Δ.. 

Οι 7 Αυτοτελείς Υπηρεσίες αντικαθιστούν τις καταργηθείσες αντίστοιχες 

υπηρεσίες που υπήρχαν σε 13 κρατικές περιφέρειες και θα στελεχωθούν με 

ήδη υπηρετούν προσωπικό, χωρίς νέες προσλήψεις. Άρα πρόκειται για 

μείωση δομών, όπως μείωση - και μάλιστα ραγδαία - δομών 

πραγματοποιήθηκε συνολικότερα στο πλαίσιο του «Καλλικράτη»: 

 Οι 76 Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις και επαρχεία που υπήρχαν 

αντικαταστάθηκαν με 13 αιρετές περιφέρειες. 

 Οι 13 κρατικές περιφέρειες αντικαταστάθηκαν από 7 αποκεντρωμένες 

διοικήσεις. 

 Ο αριθμός των δήμων μειώθηκε από 1034 σε 325.  

 Οι δημοτικές επιχειρήσεις μειώθηκαν από 6000 σε λιγότερες από 1500.  

 Οι 30.795 αμειβόμενες θέσεις αιρετών μειώθηκαν σε 16.657.  

 Τα 60.000 περίπου μέλη των διοικήσεων των δημοτικών επιχειρήσεων 

μειώθηκαν σε κάτω από 20.000. 
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 Συνολικά η εξοικονόμηση πόρων χάρη στον Καλλικράτη έφτασε τη διετία 

2010-2011 τα 1,4 δισ. ευρώ.. 

.  

14. Νέα Ειδική Υπηρεσία που υποστηρίζει διοικητικά το ΚΕΣΑΘΕΑ 

(Κεντρικό Επιστημονικό Συμβούλιο για την πρόληψη και αντιμετώπιση 

της θυματοποίησης και της εγκληματικότητας ανηλίκων)  

- Ν. 3860 (ΦΕΚ Α’ 111, 12.07.2010) στελεχώνεται με αποσπασμένους, 

λειτουργικού κόστους 10.000 ευρώ/έτος + 23.000 ευρώ εφάπαξ. 

Το ΚΕΣΑΘΕΑ αποτελεί επιστημονικό συμβούλιο που οργανώνει δράσεις, 

εισηγείται και γνωμοδοτεί στο Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για θέματα πρόληψης και αντιμετώπισης της 

θυματοποίησης και ης εγκληματικότητας των ανηλίκων. 

 Σε ό, τι αφορά τις λειτουργικές του δαπάνες, από την αρχή της 

λειτουργίας του τον Ιούλιο του 2010 μέχρι σήμερα έχει ζητηθεί από το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης η έγκριση πίστωσης μόλις 2.000 ευρώ για 

χαρτικά και αναλώσιμα.  

 Περαιτέρω, σε ό, τι αφορά το προσωπικό του, δεν επιβαρύνεται το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης ούτε με ένα ευρώ αφού στελεχώνεται από 

δυο υπαλλήλους με απόσπαση από τη Γενική Γραμματεία Μακεδονίας-

Θράκης οι οποίοι αμείβονται από τη Υπηρεσία από την οποία 

προέρχονται, ενώ το 11μελές συμβούλιο του κατέχει θέση άμισθη και 

τιμητική.  

 Τέλος, το ΚΕΣΑΘΕΑ στεγάζεται σε χώρο (διοικητήριο Μακεδονίας-

Θράκης) που του έχει παραχωρηθεί από την ανωτέρω Γενική Γραμματεία 

και τα λειτουργικά έξοδα χρήσης του χώρου (τηλέφωνα κλπ) καλύπτονται 

από την ανωτέρω Υπηρεσία. 

 

15. Ειδική Υπηρεσία Επιθεωρητών Ενέργειας  

- Π.Δ. 72 (ΦΕΚ Α’ 132, 05.08.2010) Το κόστος λειτουργίας της Υπηρεσίας από 

2.100.000 ευρώ που είχε προβλεφθεί με το Ν. 3818 (ΦΕΚ 17 Α΄) τελικά 

διαμορφώνεται σε 2.540.000 ευρώ/έτος. 

ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ. Βλέπε σημείο 2.   

 

16. Σύσταση νέας θέσης Γενικού Γραμματέα Ε.Ο.Τ. στο Υπουργείο 

Πολιτισμού & Τουρισμού  
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- Ν. 3878 (ΦΕΚ Α’ 161, 20.09.2010) 2 Ειδικοί Σύμβουλοι και 1 νέα θέση Ειδικού 

Συμβούλου για τον Πρόεδρο του ΕΟΤ, 176.000 ευρώ/έτος. 

Επανασυστάθηκε η θέση του Γενικού Γραμματέα του ΕΟΤ, προκειμένου να μην 

υπάρχει υπερσυγκέντρωση αρμοδιοτήτων στο πρόσωπο του Προέδρου του ΔΣ.  

 Πλέον, όμως, δεν αμείβεται ο Πρόεδρος του ΔΣ (που με το προηγούμενο 

καθεστώς είχε 2 συμβούλους) και αμείβεται αντ` αυτού ο Γενικός 

Γραμματέας του ΕΟΤ.  

 

17. Σύσταση Γενικής Γραμματείας Δια Βίου Μάθησης στο Υπουργείο 

Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης & Θρησκευμάτων  

- Ν. 3879 (ΦΕΚ Α’ 163, 21.09.2010) 65 οργανικές θέσεις και 10 θέσεις ειδικού 

επιστημονικού προσωπικού που μπορούν να καλυφθούν και από προσωπικό 

του καταργούμενου Ο.Ε.Ε.Κ., 1.300.000 ευρώ/έτος που αντισταθμίζεται εν μέρει 

από την κατάργηση του Ο.Ε.Ε.Κ. 

Η Γενική Γραμματεία Δια Βίου Μάθησης προϋπήρχε από το 1984 και φυσικά 

δεν συστήθηκε με το Ν.3879 (ΦΕΚ Α 163, 21.09.2010).  

 Με το συγκεκριμένο Νόμο διευρύνθηκαν οι αρμοδιότητές της και για το 

λόγο αυτό προβλέφτηκαν 65 οργανικές θέσεις για συγκεκριμένες 

αρμοδιότητες που δεν προκηρύχτηκαν ποτέ. 

 

18. Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης Προσόντων (ΝΠΙΔ)  

- Ν. 3879 (ΦΕΚ Α’ 163, 21.09.2010) 9μελές Δ.Σ., Πρόεδρος, Γενικός 

Διευθυντής, 75 θέσεις τακτικού προσωπικού και 5 θέσεις μετακλητών. Θέσεις 

καλύπτονται και από τον καταργούμενο Ο.Ε.Ε.Κ., 1.600.000 ευρώ/έτος μόνο 

για το προσωπικό που αντισταθμίζεται εν μέρει από την κατάργηση του 

Ο.Ε.Ε.Κ. 

Καταργήθηκε ο ΟΕΕΚ και συστήθηκε ο ΕΟΠΠ (Εθνικός Οργανισμός 

Πιστοποίησης Προσόντων).  

 Ο ΟΕΕΚ προέβλεπε 740 οργανικές θέσεις, ενώ σήμερα στο νέο 

Οργανισμό υπηρετούν 6 υπάλληλοι του Εθνικού Συστήματος 

Σύνδεσης της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης με την 

Απασχόληση (ΕΣΣΕΕΚΑ) και δύο Νομικοί. Από τους υπαλλήλους του 

ΟΕΕΚ, 90 έχουν μεταφερθεί στην κεντρική υπηρεσία και οι 30 στη Γενική 

Γραμματεία Δια Βίου. 
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19. Εθνικό Κέντρο Προειδοποίησης για Τσουνάμι (ΝΠΙΔ) στο Γεωδυναμικό 

Ινστιτούτο  

- Ν. 3879 (ΦΕΚ Α’ 163, 21.09.2010) 

Το Εθνικό Κέντρο Προειδοποίησης για Τσουνάμι ιδρύθηκε ως απαίτηση της 

UNESCO για συμμόρφωση με το “early warning system”. Δεν απασχολεί 

προσωπικό αλλά οι κατά περίπτωση ανάγκες εξυπηρετούνται από το υπάρχον 

προσωπικό του Αστεροσκοπείου. 

 

20. Γενική Γραμματεία Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων στο 

Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων  

- Π.Δ. 94 (ΦΕΚ Α’ 169, 27.09.2010) 250.000 ευρώ/έτος. 

Για πρώτη φορά η αποστολή του Υπουργείου Δικαιοσύνης εμπλουτίστηκε με 

αρμοδιότητες σε θέματα διαφάνειας και ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 

καλύπτοντας ένα πραγματικό κενό στη διοικητική δομή της κυβέρνησης. 

Αποστολή της Γενικής Γραμματείας Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων είναι η 

καθιέρωση και η ενίσχυση κανόνων διαφάνειας στη λειτουργία των θεσμών του 

κράτους, ο σχεδιασμός και η εφαρμογή προγραμμάτων και σχεδίων δράσης 

κατά της διαφθοράς και η εμπέδωση και η προαγωγή της προστασίας των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των θεμελιωδών ελευθεριών. 

 Διαφωνεί η Ν.Δ. με την ανάγκη σύστασης αυτής της Γενικής 

Γραμματείας για την αποτελεσματική άσκηση της κυβερνητικής 

πολιτικής σε θέματα διαφάνειας και προστασίας των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων; 

 Μπορεί να προβλέφθηκε μεν δαπάνη περίπου 250.000 ευρώ ετησίως, 

όμως: δεν δημιουργήθηκαν νέες οργανικές μονάδες, ούτε 

χρειάστηκαν άλλου τύπου δαπάνες για κτιριακές υποδομές κλπ, αλλά 

η αποστολή της Γενικής Γραμματείας υποστηρίχθηκε αποκλειστικά με 

εξορθολογισμό και ανακατανομή αρμοδιοτήτων εντός Υπουργείου και 

υπαγωγή ορισμένων εκ των ήδη λειτουργούντων μονάδων σε αυτήν. 

 Οι μόνες επιπλέον δαπάνες που προέκυψαν από την ίδρυση της 

Γενικής Γραμματείας είναι η μισθοδοσία του Γενικού Γραμματέα και δύο 

μετακλητών υπαλλήλων, ύψους συνολικά 73.000 ευρώ ετησίως και για 

τους τρεις. 

 Αξίζει επίσης να υπογραμμισθεί ότι στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, 

ενώ το 2009 δόθηκαν περίπου 600.000 ευρώ για τις αμοιβές μελών 
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Νομοπαρασκευαστικών Επιτροπών, τα έτη 2010-2011 δεν δόθηκε 

ούτε ένα ευρώ. 

 

21. Σύσταση του «Πράσινου Ταμείου» (με μετονομασία του Ειδικού 

Ταμείου Εφαρμογής Ρυθμιστικών Και Πολεοδομικών Σχεδίων)  

- Ν. 3889 (ΦΕΚ Α’ 182, 14.10.2010) δημιουργία θέσης Διευθυντή, 3 θέσεων 

δικηγόρων με έμμισθη εντολή (77.000 ευρώ/έτος) και έκδοση ΚΥΑ για σύσταση 

Οργανικών Θέσεων και θέσεων Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού (250.000 

ευρώ/έτος για λειτουργικές δαπάνες και 60.000 ευρώ εφάπαξ). 

Πρόκειται για μετονομασία αλλά όχι μόνο.  

Από αδιαφανής ειδικός λογαριασμός το Ειδικό Ταμείο Εφαρμογής Ρυθμιστικών 

και Πολεοδομικών Στοιχείων έγινε με νόμο Ν.Π.Δ.Δ. ώστε να υπάρχει διαφάνεια 

στη χρηματοδότηση περιβαλλοντικών δράσεων. Στο Πράσινο Ταμείο έχει 

ενσωματωθεί το Γαλάζιο Ταμείο (παραβάσεις στη θάλασσα) καθώς επίσης και 

το χρηματοδοτικό κομμάτι του Ειδικού Φορέα Δασών, που προήλθε από τη 

μεταφορά του τομέα που αφορά στα Δάση, από το Κεντρικό Ταμείο Γεωργίας, 

Κτηνοτροφίας και Δασών.  

 Ως Ν.Π.Δ.Δ. υπάγεται στο Ν.3833/10 για τα πλαφόν αμοιβών Δ.Σ. και 

στελεχών και λειτουργεί με 12 αποσπασμένους υπαλλήλους. Καμία 

καινούρια πρόσληψη.  

 

22. Σύσταση Υπηρεσίας Εξυπηρέτησης Επενδυτών για Α.Π.Ε. στο 

Υπουργείο Περιβάλλοντος, ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής  

- Ν. 3889 (ΦΕΚ Α’ 182, 14.10.2010) έκδοση Π.Δ. για τη στελέχωσή της. 

Δεν πρόκειται για κανένα νέο φορέα, πρόκειται για εσωτερική 

αναδιοργάνωση στη Γ.Γ. Ενέργειας, διότι το οργανόγραμμα του Υπουργείου 

ήταν απαρχαιωμένο. Κατ’ ουσίαν, υπήρχε η Διεύθυνση ΑΠΕ και Εξοικονόμησης 

Ενέργειας και εντάχθηκε εκεί το τμήμα ΑΠΕ.  

 Είναι εσωτερική αναδιοργάνωση διοικητικών μονάδων του Υπουργείου 

που βαφτίζεται νέος φορέας, ενώ δεν έχει γίνει καμία απολύτως 

πρόσληψη. 

 

23. Γενική Γραμματεία Στρατηγικών Επενδύσεων στο Υπουργείο 

Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας  

- Π.Δ. 108 (ΦΕΚ Α’ 190, 05.11.2010) 225.000 ευρώ/έτος. 
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Η Γενική Γραμματεία Στρατηγικών Επενδύσεων αποτελεί κυβερνητική μονάδα 

που θεσπίσθηκε με προφανή κριτήρια διοικητικής στήριξης των πολιτικών 

προώθησης υφιστάμενων στρατηγικών επενδύσεων, των πολιτικών 

προσέλκυσης νέων στρατηγικών επενδύσεων, με την επιτυχή εφαρμογή των 

νέων διοικητικών προτύπων του fast track, καθώς και η διοικητική υποστήριξη 

της Διυπουργικής Επιτροπής Στρατηγικών Επενδύσεων, της οποίας απαραίτητη 

οργανωτική μονάδα αποτελεί η αντίστοιχη Γενική Γραμματεία. Έχουν 

ανακοινωθεί τα 3 πρώτα μεγάλα επενδυτικά σχέδια που αξιολογήθηκαν στο 

πλαίσιο του fast track για τις μεγάλες επενδύσεις, ύψους 1,1 δις ευρώ και 

αναμένονται το προσεχές διάστημα να αξιολογηθούν νέα επενδυτικά σχέδια 

προϋπολογισμού 5 δις ευρώ. 

 Από την 21η Ιουνίου 2011 μέχρι σήμερα, δηλ. από το χρόνο του 

διορισμού του Γενικού Γραμματέα, η διοικητική της υποστήριξη 

παρέχεται στο σύνολο από υφιστάμενες αρχές και μονάδες που 

ανήκουν σε συναρμόδια Υπουργεία, με κύρια την υποστήριξη που 

παρέχεται από τις Υπηρεσίες του Υπουργείου Ανάπτυξης. Το μόνο 

προσωπικό είναι ο Γενικός Γραμματέας, 1 επιστημονικός συνεργάτης και 

ένας ειδικός σύμβουλος. Η ετήσια επιβάρυνση στον προϋπολογισμό 

ανέρχεται στα 100 χιλ. ευρώ περίπου.  

 

24. Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου (ΝΠΙΔ) με κατάργηση της 

ομώνυμης Α.Ε.  

- Ν. 3905 (ΦΕΚ Α’ 219, 23.12.2010) δημιουργείται θέση Γενικού Διευθυντή, 1 

επιπλέον Διεύθυνση από την παλαιά Α.Ε. και αυτοτελές γραφείο Νομικής 

Υπηρεσίας. 

Επαναλαμβάνεται ως σημείο 22 στη δεύτερη λίστα. Ακόμη ένα δείγμα 

ανευθυνότητας και προχειρότητας της Ν.Δ.  

Πρόκειται για Ν.Π.Ι.Δ. που αντικατέστησε προϋφιστάμενη ανώνυμη εταιρία 

με την ίδια επωνυμία. Συνεπώς, δεν πρόκειται για ένα επιπλέον νομικό 

πρόσωπο. 

 Η επιπλέον Δ/νση στο ΕΚΚ είναι η Δ/νση Διεθνών Παραγωγών, η οποία 

συνεστήθη για να αποτελέσει αναπτυξιακό εργαλείο και να προσελκύσει 

ξένες παραγωγές, να προωθήσει συμπαραγωγές και εν γένει να 

αναπτύξει την εγχώρια οπτικοακουστική βιομηχανία. Η προηγούμενη 

πολιτική ηγεσία, επί Ν.Δ. είχε προτείνει τη δημιουργία έξι (6) Δ/νσεων (!) 

και υπάρχει και σχετικό σχέδιο νόμου που ετοιμάσθηκε από την τότε 

πολιτική ηγεσία. 

 Στην παλιά ανώνυμη εταιρία ο πρόεδρος (και διευθύνων σύμβουλος) 

του Δ.Σ. ΕΚΚ ελάμβανε αμοιβή 4.100 € μηνιαίως, ο αντιπρόεδρος 
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(αναπληρωτής δ/νων σύμβουλος) 2.600 € μηνιαίως και τα μέλη του Δ.Σ. 

117 € ανά συνεδρίαση (μέχρι 4 συνεδριάσεις μηνιαίως). Πλέον 

αμειβόμενος θα είναι μόνο ο Γενικός Διευθυντής, που η αμοιβή του θα 

καθορισθεί με ΚΥΑ στο πλαίσιο που διαγράφουν οι νόμοι που έχουν 

θεσπισθεί από το Υπουργείο Οικονομικών, ενώ ο Πρόεδρος και ο 

αντιπρόεδρος δεν θα αμείβονται, αλλά θα λαμβάνουν μόνο αποζημίωση 

για τη συμμετοχή τους στα Δ.Σ., όπως και τα υπόλοιπα μέλη του ΔΣ 

(πλέον, σύμφωνα με το άρθρο 7 του ν. 3833/2010, δεν μπορεί να 

προβλέπεται αμοιβή μεγαλύτερη από 50 € ανά συνεδρίαση).  

 

25. Υπηρεσία Ασύλου  

- Ν. 3907 (ΦΕΚ Α’ 7, 26.01.2011) Κεντρική Υπηρεσία με Διευθυντή και 52 νέες 

θέσεις εκ των οποίων 10 ειδικού επιστημονικού προσωπικού και 13 

Περιφερειακά Γραφεία με 180 νέες θέσεις εκ των οποίων 90 ειδικού 

επιστημονικού προσωπικού. 

Η Κεντρική Υπηρεσία Ασύλου συστήθηκε με το Ν 3907/11. Αφορά στον 

εκσυγχρονισμό του συστήματος ασύλου στη χώρα σύμφωνα με τις απαιτήσεις 

των διεθνών οργανισμών και της Ε.Ε., για τη μη ικανοποίηση των οποίων 

μέχρι πρόσφατα, η χώρα μας είχε δεχθεί αυστηρότατη κριτική και καταδικαστικές 

αποφάσεις από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο. 

 Είναι επουσιώδη όλα αυτά για τη Ν.Δ.; 47.000 ήταν οι αιτήσεις ασύλου 

που σάπιζαν χωρίς να ασχολείται κανείς μαζί τους το 2009. Τώρα 

μειώθηκαν στις 38.000 και συνεχίζουν να μειώνονται. 

Επίσης, μέχρι στιγμής έχει προσληφθεί μόνο ο διευθυντής μέσω διαδικασίας 

opengov.  

 Για τη στελέχωση της Υπηρεσίας βρίσκεται σε τελικό στάδιο η διαδικασία 

των αποσπάσεων και η διαδικασία μετατάξεων από άλλους φορείς του 

δημοσίου εν ενεργεία δημοσίων υπαλλήλων. Ουδεμία νέα πρόληψη 

έχει πραγματοποιηθεί. 

 Η υπηρεσία αυτή θα εγκατασταθεί σε κτίριο που ανήκει στο δημόσιο και 

βρίσκεται επί της λεωφόρου Συγγρού. 

 Χαρακτηριστικό της σύγχυσης της Ν.Δ. είναι ότι κατά τη διάρκεια της 

ψήφισης του νόμου στη Βουλή, η ΝΔ καταψήφισε την ίδρυση της νέας 

Υπηρεσίας, αλλά υπερψήφισε τη στελέχωση, τα θέματα 

προϋπολογισμού, οικονομικής διαχείρισης, προμηθειών και στέγασης. 

 

 



 17 

26. Αρχή Προσφυγών  

- Ν. 3907 (ΦΕΚ Α’ 7, 26.01.2011) θέση Διευθυντή και 13 οργανικές θέσεις εκ 

των οποίων 8 ειδικού επιστημονικού προσωπικού (Συνολικά: 4.673.990 ευρώ 

ετησίως) 

Η Αρχή Προσφυγών αποτελεί το απαραίτητο θεσμικό συμπλήρωμα της 

Υπηρεσίας Ασύλου καθόσον θα εξετάζει προσφυγές κατά αποφάσεών της.  

 Η διευθύντρια που τοποθετήθηκε είναι δημόσιος υπάλληλος και κατά 

συνέπεια δεν υπάρχει επιπρόσθετη δαπάνη παρά μόνο η χορήγηση 

επιδόματος θέση διευθυντή. Οι λοιπές θέσεις προβλέπεται να 

συμπληρωθούν μέσω αποσπάσεων ή μετατάξεων από το δημόσιο. 

 Θα εγκατασταθεί επίσης στο ίδιο κτίριο με την Υπηρεσία Ασύλου. Ο 

προϋπολογισμός των 4.673.990 που αναφέρεται δεν ανταποκρίνεται 

στην πραγματικότητα καθώς η Αρχή Προσφυγών δεν έχει δικό της 

προϋπολογισμό αλλά υπάγεται στην Κεντρική Υπηρεσία Ασύλου. 

 

27. Υπηρεσία Πρώτης Υποδοχής  

- Ν. 3907 (ΦΕΚ Α’ 7, 26.01.2011) Διευθυντής και Γραμματεία (Κεντρική 

Υπηρεσία, Κέντρα και Μονάδες Πρώτης Υποδοχής), 6.585.000 ευρώ. 

Η Υπηρεσίας Πρώτης Υποδοχής συνιστά δέσμευση της χώρας μας στην 

ΕΕ και απαραίτητη υποδομή για τη διαχείριση της παράνομης μετανάστευσης. Η 

ενεργοποίησή της θα συμβάλλει στην ταυτοποίηση, στην ιατρική εξέταση, στη 

συνδρομή στις ευάλωτες ομάδες και στην ταχύτερη δυνατή διαχείριση τυχόν 

αιτημάτων ασύλου που υποβάλλουν οι παράνομοι μετανάστες, τα οποία 

αποτελούν για χρόνια, απαίτηση της διεθνούς έννομης τάξης και η έλλειψή τους 

έχει προκαλέσει σωρεία καταδικαστικών αποφάσεων εις βάρος της χώρας μας. 

 Είναι επουσιώδη όλα αυτά για τη Ν.Δ.;  

Επίσης, έχει τοποθετηθεί διευθύντρια της Υπηρεσίας με τη διαδικασία opengov.  

 Για τη στελέχωση της υπηρεσίας έχει ήδη κινηθεί η διαδικασία 

αποσπάσεων και μετατάξεων από εν ενεργεία υπαλλήλους του δημόσιου 

τομέα. Ουδεμία νέα πρόσληψη έχει πραγματοποιηθεί.  

 Σε ό,τι αφορά τον προϋπολογισμό έχει εγκριθεί ποσό ύψους 2.553.000 

και όχι 6.585.000 όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση της ΝΔ. 

 Και εδώ, κατά την ψήφιση του νόμου στη Βουλή, η ΝΔ καταψήφισε την 

ίδρυση της Υπηρεσίας Πρώτης Υποδοχής υπερψήφισε όμως, τη 

στελέχωση, τα θέματα προϋπολογισμού, οικονομικής διαχείρισης, 

προμηθειών και στέγασης! 
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28. Εποπτική Αρχή Τελών Αερολιμένων  

- Ν. 3913 (ΦΕΚ Α’ 18, 17.02.2011).  

Πρόκειται για υποχρέωση της χώρας στο πλαίσιο της κοινοτικής Οδηγίας 

2009/12/ΕΚ.  

 

29. Γενική Γραμματεία Πρωθυπουργού  

- Π.Δ. 2 (ΦΕΚ Α΄ 5, ---) κόστος 70.272,96 ευρώ ετησίως. 

Πρόκειται για τη νέα συγκρότηση του Πολιτικού Γραφείου του 

Πρωθυπουργού.   

 

30. Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας στο Υπουργείο 

Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης  

- Ν. 3918 (ΦΕΚ Α΄31, 02.03.2011) με πρόεδρο, αντιπρόεδρο και Δ.Σ. και 

υπηρεσίες κεντρικές και περιφερειακές. 

Πρόκειται για τον φορέα που υλοποιεί την Πρωτοβάθμια Φροντίδα για πρώτη 

φορά στη χώρα μας. Για πρώτη φορά ενοποιούνται οι κλάδοι παροχών 

υπηρεσιών υγείας όλων των Ασφαλιστικών Φορέων. Από αυτή την ενοποίηση 

προκύπτει ο Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας.  

 Στελεχώνεται από ήδη υπηρετούντες υπαλλήλους και περιορίζει το 

διοικητικό κόστος των πολλών διαφορετικών κλάδων υγείας των 

ασφαλιστικών ταμείων. Επίσης επιτυγχάνονται εξοικονομήσεις σε 

διοικητικό και λειτουργικό επίπεδο μέσω του ενιαίου κανονισμού 

παροχών υγείας, ενιαίων συμβολαίων με παρόχους υγείας, καλύτερου 

ελέγχου των διαγνωστικών και παρακλινικών εξετάσεων. Η λειτουργία 

του ΕΟΠΥΥ ξεκίνησε από 1/9/2011 και εξοικονομήσεις προκύπτουν από 

1/1/2012. 

 Όλα αυτά όμως είναι επουσιώδη για τη Ν.Δ.  

 

31. Επιτροπή Προδιαγραφών ως αυτοτελής δημόσια υπηρεσία  

- Ν. 3918 (ΦΕΚ Α΄31, 02.03.2011) 

Ακόμη ένα δείγμα ανεύθυνης προχειρότητας της Ν.Δ. Η Επιτροπή 

Προδιαγραφών αναφέρεται και ως σημείο 25 στη δεύτερη λίστα.  
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 Πρόκειται για μετονομασία και αντικατάσταση υφιστάμενης επιτροπής 

(της Επιτροπής Προμηθειών Υγείας)με μείωση των μελών της. 

 

32. Ειδική Γραμματεία του Υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας 

και Ναυτιλίας με έδρα τη Θεσσαλονίκη  

- Π.Δ. 8 (ΦΕΚ Α’ 16, 16.2.2011) επικεφαλής Ειδικός Γραμματέας, 1 ειδικός 

σύμβουλος και 1 ειδικός συνεργάτης, 120.000 ευρώ εφάπαξ + 150.000 ευρώ 

ετησίως, 75 οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού που για την πρώτη 

εφαρμογή πληρώνονται με μετάταξη και απόσπαση. 

ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ. Αναφέρεται ξανά ως σημείο 5. 

 

33. Εθνικό Ταμείο Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης στη θέση του 

ΤΕΜΠΜΕ Α.Ε. (ισοσταθμίζονται οι δαπάνες από την κατάργηση του 

ΤΕΜΠΜΕ)  

- Ν. 3912 (ΦΕΚ Α’ 17, 17.02.2011). Δυνατότητα σύστασης 40 οργανικών 

θέσεων ορισμένου ή αορίστου χρόνου, εκτιμώμενο κόστος κατά ΓΛΚ 968.845 

ευρώ μαζί με τα λειτουργικά έξοδα. 

Πρόκειται για διάδοχη κατάσταση της ΤΕΜΠΜΕ ΑΕ, χωρίς πρόσθετη 

επιβάρυνση στον προϋπολογισμό. Δεν έχει προσληφθεί ουδείς και το έργο 

υλοποιείται από το υφιστάμενο προσωπικό της ΕΤΕΑΝ (πρώην ΤΕΜΠΜΕ). 

 

34. Υπηρεσία Οικονομικής Αστυνομίας και Δίωξης Ηλεκτρονικού 

Εγκλήματος  

- Π.Δ. 9 (ΦΕΚ Α’ 24, 21.02.2011) με επιτελείο και 2 Υποδιευθύνσεις, καθεμία 

από τις οποίες έχει 4 Τμήματα, 212.000 ευρώ ετησίως. 

Ακόμη ένα δείγμα ανευθυνότητας και προχειρότητας από την πλευρά της Ν.Δ. 

Επαναλαμβάνεται και ως σημείο 9 στη δεύτερη λίστα.  

Η σύσταση της Υπηρεσίας αυτής ήρθε να καλύψει το κενό στη δίωξη του 

οικονομικού και ηλεκτρονικού εγκλήματος στη χώρας μας. Και η δράση της 

μέχρι στιγμής έχει φέρει εξαιρετικά και ουσιαστικά αποτελέσματα που σχετίζονται 

με περιπτώσεις φοροδιαφυγής, απάτης, παιδικής πορνογραφίας κλπ. Είναι 

επουσιώδη όλα αυτά για τη Ν.Δ.; 

 Δεν έγιναν προσλήψεις νέου προσωπικού. Οι περίπου 100 

αξιωματικοί ειδικών καθηκόντων που στελέχωσαν την Υπηρεσία είχαν 
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ήδη προσληφθεί από τις αρχές του 2010. Το ποσό των 212.000 ευρώ 

έχει προβλεφθεί για την κάλυψη και μόνο, των λειτουργικών της αναγκών. 

 

35. Αρχή καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές 

Δραστηριότητες και της Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας και Ελέγχου 

των Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης  

- Ν. 3932 (ΦΕΚ Α’ 49, 10.03.2011) 3 αυτοτελείς μονάδες, 70 θέσεις από τις 

οποίες 34 ειδικό επιστημονικό προσωπικό, όλες εκτός από 2 με απόσπαση. 

Η Ν.Δ. όφειλε να γνωρίζει ότι «Η Αρχή Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης 

Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες και της Χρηματοδότησης της 

Τρομοκρατίας και Ελέγχου των Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης», 

δημιουργήθηκε με τη συγχώνευση δύο Επιτροπών που λειτουργούσαν η 

μία από το 2008 και η άλλη από το 2003 (της Επιτροπής Καταπολέμησης της 

Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες και της 

Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας νόμος 3691/2008 και της Επιτροπής 

Ελέγχου των Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης («πόθεν έσχες») νόμος 

3213/2003).  

 Οι δυο αυτές Επιτροπές συγχωνευτήκαν σε έναν ενιαίο φορέα και 

δημιουργήθηκε μια ανεξάρτητη και αναβαθμισμένη Αρχή, με στόχο την 

αναδιοργάνωση των ελεγκτικών μηχανισμών, της θωράκισης του 

χρηματοπιστωτικού τομέα και της ανόρθωσης της δημοσιονομικής 

αξιοπιστίας της χώρας. 

 Η ανεξάρτητη Αρχή συγκροτείται από τρεις μονάδες και στελεχώνεται από 

τα μέλη που μετείχαν στις καταργηθείσες Επιτροπές. Ο νόμος 

προβλέπει 70 θέσεις, από τις οποίες έχουν καλυφθεί μόνο οι 45, 

όλες με απόσπαση.. 

 

36. Υπηρεσία Διαχείρισης Ευρωπαϊκών και Αναπτυξιακών 

Προγραμμάτων (καταργείται αντίστοιχη στο Υπουργείο Εσωτερικών)  

- Ν. 3938 (ΦΕΚ Α’ 61, 31.03.2011) 

Ακόμη ένα δείγμα προχειρότητας και ανευθυνότητας της Ν.Δ. Η εν λόγω 

Υπηρεσία επαναλαμβάνεται και ως σημείο 7 στη δεύτερη λίστα.  

 Πρόκειται για υποχρέωση της χώρας μας προς την Ε.Ε. καθώς η νέα 

Υπηρεσία αποτελεί την Εθνική Αρχή Διαχείρισης των κοινοτικών πόρων 

από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Εξωτερικών Συνόρων και το Ευρωπαϊκό 

Ταμείο Επιστροφής. Αποστολή της νέας Υπηρεσίας είναι η αξιοποίηση 

των ευρωπαϊκών προγραμμάτων που αφορούν χρηματοδοτούμενες 
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επιχειρησιακές και αναπτυξιακές δράσεις του Υπουργείου Προστασίας 

του Πολίτη και ο συντονισμός των συναρμοδίων Υπηρεσιών για την 

υλοποίηση των δράσεων αυτών, για την ορθολογική διαχείριση και την 

αύξηση της απορροφητικότητας των πόρων.  

 Η Υπηρεσία στελεχώθηκε από εν ενεργεία προσωπικό των τριών 

Σωμάτων και των Υπηρεσιών του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. 

Δεν προβλέπεται επιπρόσθετος προϋπολογισμός για τη λειτουργία της 

Υπηρεσίας αυτής. 

 Το σημαντικότερο: Κατά τη σχετική ψηφοφορία στη Βουλή η ΝΔ 

έχει υπερψηφίσει τη σύστασή της! 

 

37. Σύσταση Γραφείου Αντιμετώπισης Περιστατικών Αυθαιρεσίας  

- Ν. 3938 (ΦΕΚ Α’ 61, 31.03.2011) 51.000 ευρώ  

Ακόμη ένα δείγμα προχειρότητας και ανευθυνότητας της Ν.Δ. Το Γραφείο 

επαναλαμβάνεται και ως σημείο 6 στη δεύτερη λίστα.  

 Η σύσταση του Γραφείου Αντιμετώπισης Περιστατικών Αυθαιρεσίας 

ήταν αποτέλεσμα σχετικής πρότασης όχι μόνον της Ε.Ε. και 

διαφόρων Φορέων και διεθνών Οργανισμών, αλλά απαίτηση της 

ίδιας της κοινωνίας για διαφάνεια στη δράση των ένστολων κρατικών 

οργάνων και προστασία του πολίτη από πράξεις αυθαιρεσίας σε βάρος 

του από τους ένστολους αυτούς κρατικούς λειτουργούς. Σ΄αυτήν ακριβώς 

την απαίτηση ανταποκρίθηκε η κυβέρνηση με την ίδρυση της Υπηρεσίας, 

η οποία, υπενθυμίζεται, ότι για την εξασφάλιση της διαφάνειας στη 

δραστηριότητά τους διοικείται από 3μελή Επιτροπή, η οποία συγκροτείται 

από έναν επίτιμο Αρεοπαγίτη ως πρόεδρο και από τον Νομικό Σύμβουλο 

του Κράτους στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και έναν επίτιμο 

Εισαγγελέα ή αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου ή Εφετών ως μέλη.  

 Στελεχώνεται από εν ενεργεία στελέχη των τριών Σωμάτων 

Ασφαλείας και δεν προβλέπονται νέες προσλήψεις. Δεν 

προβλέπεται επιπρόσθετος προϋπολογισμός για τη λειτουργία της 

Υπηρεσίας αυτής. 

 

38. Αυτοτελής Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων σε επίπεδο Διεύθυνσης 

με παράρτημα στη Θεσσαλονίκη  

- Ν. 3943 (ΦΕΚ Α’ 66, 31.03.2011) 

Δεν πρόκειται για νέα Υπηρεσία! 
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 Η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων και η Υποδιεύθυνση Εσωτερικών 

Υποθέσεων Βορείου Ελλάδος, αποτελούν παλαιές και εξαιρετικά 

επιτυχημένες στη δράση τους Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, οι 

οποίες λειτουργούν, αδιαλείπτως και αποτελεσματικά επί περίπου 13 έτη.  

 Οι πρόσφατες ρυθμίσεις αφορούν στη διεύρυνση των αρμοδιοτήτων τους 

στην καταπολέμηση συγκεκριμένων εγκλημάτων που διαπράττονται από 

υπαλλήλους και λειτουργούς του ευρύτερου δημόσιου τομέα. Δεν 

αφορούν σε οργανωτικά ή άλλα ζητήματα τα οποία συνεπάγονται 

οικονομικό κόστος και κατά συνέπεια δεν προκαλούν δαπάνες σε 

βάρος του κρατικού προϋπολογισμού.  

 

39. Σύσταση ανώνυμης εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΟ Α.Ε.  

- Ν. 3943 (ΦΕΚ Α’ 66, 31.03.2011) 5μελές Δ.Σ. 

Πρόκειται για εταιρεία ειδικού σκοπού με στόχο να αξιοποιήσει υπέρ των 

εσόδων του ελληνικού δημοσίου την έκταση του πρώην αεροδρομίου του 

Ελληνικού, που επί μία πενταετία της ΝΔ παρέμεινε ανεκμετάλλευτη. 

 Δεν επιθυμεί η Ν.Δ. την αξιοποίηση του Ελληνικού;  

 

40. Αυτοτελής Υπηρεσιακή Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου σε επίπεδο 

αυτοτελούς γραφείου  

- Ν. 3966 (ΦΕΚ Α’ 118, 24.05.2011). 

Με το ν. 3966/2011 ιδρύθηκε το Ινστιτούτο.Τεχνολογίας Υπολογιστών και 

Εκδόσεων «Διόφαντος» ως Ν.Π.Ι.Δ. μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που 

προέκυψε από τη συγχώνευση του πρώην Ι.Τ.Υ. με τον Ο.Ε.Δ.Β..  

 Το προσωπικό που απασχολεί είναι 63 άτομα με συμβάσεις έργου που 

χρηματοδοτούνται από Ευρωπαϊκά προγράμματα (σήμερα ΕΣΠΑ) χωρίς 

κόστος για το δημόσιο. Η μόνη χρηματοδότηση από τακτικό 

προϋπολογισμό είναι 500.000 ευρώ και αφορά αποπλήρωση δανείου για 

κτιριακές εγκαταστάσεις. 

 

41. Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας  

- Ν. 3965 (ΦΕΚ Α’ 113, 18.05.2011) Γενικός Γραμματέας, 1 ειδικός συνεργάτης, 

1 ειδικός σύμβουλος και 3 θέσεις διοικητικού προσωπικού, 166.600 ευρώ 

ετησίως. 
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Εδώ και χρόνια, είναι γνωστή η έλλειψη συντονισμού, η διάσπαση και η 

καταπάτηση της δημόσιας περιουσίας. Η νέα Γενική Γραμματεία έχει ως σκοπό 

να συντονίσει την αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας και την προστασία της 

δημόσιας περιουσίας και για αυτό το σκοπό δημιουργήθηκε.  

 Το ωραιότερο: Την ίδρυση Γενικής Γραμματείας για την αξιοποίηση 

της δημόσιας περιουσίας είχε προτείνει και ο ίδιος ο αρχηγός της 

Ν.Δ. τον Ιούλιο του 2010, κατά την παρουσίαση του προγράμματός 

του στο Ζάππειο.  

  

 

  

ΔΕΥΤΕΡΗ ΛΙΣΤΑ Ν.Δ., 

4 Αυγούστου 2011 

(ΟΙ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΟΠΩΣ ΤΙΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ Η Ν.Δ.) 

 

1. Γενική Γραμματεία Τοπικής Αυτοδιοίκησης στο Υπουργείο Εσωτερικών 

- Ν.3979/2011 (ΦΕΚ 138 Α΄/16.6.2011) 

Έχει καταργηθεί με το νόμο 4018/2011.  

 

2. 7 θέσεις προϊσταμένων, με βαθμό 1ο κατηγορίας ειδικών θέσεων, για τις 

αντίστοιχες αυτοτελείς υπηρεσίες εποπτείας ΟΤΑ  

- Ν 3852/2010, (ΦΕΚ 87 Α΄/7.6.2010) 

ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ. Βλ. σημεία 7 έως 13 στην πρώτη λίστα. Ουσιαστικά η Ν.Δ. 

δείχνει ότι δεν επιθυμεί την ανεξαρτητοποίηση του ελέγχου των ΟΤΑ…  

 

3. Τμήμα Μουσείου και Βιβλιοθήκης στο Εθνικό Τυπογραφείο 

- Ν.3895/2010 (ΦΕΚ 206/Α/18.12.2010) 

Είναι πραγματικά αστείο αλλά το Τμήμα Μουσείου και Βιβλιοθήκης στο 

Εθνικό Τυπογραφείο, επί Ν.Δ., είχε ιδρυθεί ως ανεξάρτητο Ν.Π.Ι.Δ., με δικό 

του διοικητικό συμβούλιο.  
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 Με το Ν.3895/2010 καταργήθηκε το Ν.Π.Ι.Δ. και απορροφήθηκε ως 

Τμήμα στη Δ/νση Ανθρώπινου Δυναμικού του Εθνικού Τυπογραφείου για 

να διασωθεί το αρχείο! 

 

4. Γραφείο πράσινων συμβάσεων και περιβαλλοντικών προτύπων στο 

Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής 

- Υπουργική Απόφαση 45414/21.10.2010 (ΦΕΚ 1732/Β/4.11.2010) 

Κανένας νέος φορέας, πρόκειται για εσωτερική αναδιοργάνωση. Το ίδιο 

ισχύει και για το αμέσως επόμενο σημείο.  

 Τα Γραφεία Πράσινων Συμβάσεων και Ποιότητας Ζωής – Ήπιων 

Μορφών Μετακίνησης, που συστάθηκαν με Υπουργική Απόφαση το 

2010, αφορούν σε δύο αντικείμενα που είναι αρμοδιότητες του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και δεν αντανακλούνταν στο παλιό 

οργανόγραμμα του Υπουργείου. Καμία καινούρια πρόσληψη δεν 

έγινε. 

 

5. Γραφείο ποιότητας ζωής και προώθησης ήπιων μορφών μετακίνησης 

στο Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής  

- Υπουργική Απόφαση 7809/18.2.2011 (ΦΕΚ 446/Β/22.03.2011) 

Κανένας νέος φορέας, πρόκειται για εσωτερική αναδιοργάνωση. Βλ. 

σημείο 4. 

 

6. Γραφείο Αντιμετώπισης Περιστατικών Αυθαιρεσίας στο Υπουργείο 

Προστασίας του Πολίτη,  

- Ν.3938/2011, κόστος 60.000 για το 2011. 

ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ. Βλ. σημείο 37 στην πρώτη λίστα.  

 

7. Υπηρεσία Διαχείρισης Ευρωπαϊκών και Αναπτυξιακών Προγραμμάτων 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη,  

- Ν.3938/2011 (ΦΕΚ 61/Α/31.3.2011) 

ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ. Βλ. σημείο 36 στην πρώτη λίστα.  
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8. Γενική Δ/νση Κατάστασης Πολιτικού Προσωπικού με 4 διευθύνσεις , 

στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη,  

- Ν.3938/2011 (ΦΕΚ 61/Α/31.3.2011) 

Προφανώς δεν πρόκειται για νέο φορέα, αλλά για ζήτημα εσωτερικής 

αναδιοργάνωσης στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη.  

 Η σύσταση της Γενικής αυτής Διεύθυνσης είναι απαραίτητη προκειμένου 

να καλύπτει θέματα που αφορούν το πολιτικό προσωπικό του νέου 

Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη στο οποίο θα ενταχθούν το πολιτικό 

προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού Σώματος, της 

Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας.  

 Η σύσταση της νέας Γενικής Διεύθυνσης δεν έχει υλοποιηθεί ακόμη 

καθώς βρίσκεται σε τελικό στάδιο η επεξεργασία του σχετικού ΠΔ. Σε 

κάθε περίπτωση δεν προβλέπεται νέο προσωπικό.  

 Το ωραιότερο: Στη σχετική ψηφοφορία στη Βουλή η ΝΔ είχε 

υπερψηφίσει τη δημιουργία της. 

 

9. Υπηρεσία Οικονομικής Αστυνομίας, στο Υπουργείο Προστασίας του 

Πολίτη,  

- ΠΔ 9/2011, (ΦΕΚ 24/Α/21.2.2011), κόστος 242.650 ευρώ για το 2011. 

ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ. Βλ. σημείο 34 στην πρώτη λίστα.  

 

10. 6 Υποδιευθύνσεις σε κάθε μία από τις Δ/νσεις Ασφάλειας Αττικής και 

Θεσσαλονίκης, στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη,  

- ΠΔ 42/2011 (ΦΕΚ 108/Α/10.5.2011) 

Προφανώς και δεν πρόκειται για νέο φορέα αλλά για αναδιάρθρωση των 

Διευθύνσεων Ασφάλειας Αττικής και Θεσσαλονίκης. Η αναδιάρθρωση ήταν 

συνέπεια:  

 α) της ίδρυσης της Υπηρεσίας Οικονομικής Αστυνομίας και Δίωξης 

Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, γεγονός που επηρέασε το φάσμα των 

αρμοδιοτήτων του κεντρικού πυρήνα των ανωτέρω Διευθύνσεων 

Ασφάλειας και επέβαλε τον επαναπροσδιορισμό τους,  

 β) της ανάγκης βελτίωσης του δομικού σχήματος των συγκεκριμένων 

Υπηρεσιών, ώστε να γίνει περισσότερο λειτουργικό και αποτελεσματικό, 

και επαναπροσδιορισμού του βασικού άξονα της επιχειρησιακής τους 
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δράσης, με έμφαση στους τομείς του οργανωμένου εγκλήματος, της 

αντιμετώπισης της βίας στους αθλητικούς χώρους και της εμπορίας 

ανθρώπων κ.λ.π.  

Η αναδιάρθρωση πραγματοποιήθηκε χωρίς οικονομικό κόστος. Δεν 

προκλήθηκαν δαπάνες σε βάρος του κρατικού προϋπολογισμού.  

 

11. Δ/νση Διαχείρισης Κρίσεων και Κινδύνων στον Αγροτικό Τομέα του 

Υπουργείου Ανάπτυξης και Τροφίμων.  

Η δημιουργία της εν λόγω Διεύθυνσης απορρέει από το Νόμο υπ’ αριθμ. 

3877/2010, ο οποίος αφορά το «Σύστημα προστασίας και ασφάλισης της 

αγροτικής δραστηριότητας». Η ρύθμιση αυτή κρίθηκε επιβεβλημένη για το 

συντονισμό και έλεγχο της λειτουργίας των νομικών προσώπων που 

ασχολούνται με την προστασία και ασφάλιση της αγροτικής δραστηριότητας 

(ΕΛΓΑ, ασφαλιστικές επιχειρήσεις, αλληλασφαλιστικούς συνεταιρισμούς, Ταμεία 

Αλληλοβοήθειας, προαιρετικές ασφαλίσεις παραγωγών με επιδοτούμενο 

ασφάλιστρο), καθώς επίσης και για την εφαρμογή των κρατικών προγραμμάτων 

προστασίας.  

 Η Διεύθυνση προβλέπεται να στελεχωθεί από στελέχη άλλων 

υπηρεσιών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

Να μην ξεχνάμε ότι με τον ίδιο νόμο χρέη του ΕΛΓΑ αρκετών 

δισεκατομμυρίων ευρώ μεταφέρθηκαν στο Δημόσιο Χρέος, καθώς και ότι 

τα χρέη αυτά προήλθαν από την πρακτική των κατ’ εξαίρεση 

αποζημιώσεων που δόθηκαν, με πλήρη αδιαφάνεια, από τις 

κυβερνήσεις της ΝΔ.  

 

12. Συνοριακός σταθμός Κτηνιατρικού ελέγχου Αστακού 

Αιτωλοακαρνανίας στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

(ΥΠΑΑΤ).  

Είναι πράγματι γεγονός ότι ένας υπάλληλος του ΥΠΑΑΤ, που αποσπάστηκε 

από άλλο Συνοριακό Σταθμό Κτηνιατρικού Ελέγχου, στελεχώνει σήμερα τον 

Συνοριακό Σταθμό Κτηνιατρικού Ελέγχου Αστακού Αιτωλοακαρνανίας. Ωστόσο, 

θα πρέπει να επισημανθεί ότι η διαδικασία σύστασης του Συνοριακού Σταθμού 

Ελέγχου Αστακού είχε ως εξής:  

 η αίτηση του ενδιαφερόμενου ιδιώτη κατατέθηκε στο ΥΠΑΑΤ στις 7 

Φεβρουαρίου του 2005 (επί κυβέρνησης Ν.Δ.),  

 μετά από επιτόπιους ελέγχους και γνωματεύσεις των υπηρεσιών του 

ΥΠΑΑΤ, οι αρμόδιες υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
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πραγματοποίησαν επιθεώρηση στο Συνοριακό Σταθμό Κτηνιατρικού 

Ελέγχου Αστακού το Νοέμβριο του 2008 (επί κυβέρνησης Ν.Δ.),  

 μετά τις παρατηρήσεις τους προς τις Ελληνικές Αρχές, η Ε.Ε. ενέκρινε τη 

δημιουργία του Συνοριακού Σταθμού Ελέγχου Αστακού με απόφασή της 

που δημοσιεύθηκε στις 15.10.2009… Χωρίς άλλα σχόλια. 

 

13. Μια θέση αναπληρωτή Οικονομικού δ/ντή στην ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΑΕ.  

- ΥΑ 1097/Β/1.4.2011 , κόστος 48.000 ευρώ 

Προφανώς δεν πρόκειται για νέα δομή ή φορέα. Πρόκειται για την πλήρωση, 

με διαδικασίες ΑΣΕΠ, θέση οικονομικού διευθυντή με 3ετη σύμβαση, μετά το 

κενό που είχε δημιουργηθεί από τη συνταξιοδότηση του οικονομικού διευθυντή 

και του προϊσταμένου λογιστηρίου της εταιρίας.   

  

Στον τομέα Μεταφορών και δικτύων του Υπουργείου Υποδομών, 

Μεταφορών και Δικτύων :  

 

14. 1 θέση Γεν. Δ/ντή  

Επαναλαμβάνεται και ως σημείο 18. Αφορά τη Γενική Διεύθυνση Οδικής 

Ασφάλειας.   

  

15. Γραφείο Διοικητικής και Γραμματειακής Υποστήριξης της Επιτροπής 

Διερεύνησης Σιδηροδρομικών Ατυχημάτων  

16. Ρυθμιστική Αρχή Σιδηροδρόμων  

- Ν.3891/2010 (ΦΕΚ 188/Α/4.11.2010) 

 

Σημεία 15-16. Πρόκειται για υποχρεώσεις της χώρας στο πλαίσιο της Ε.Ε. – 

η πίεση από την Ε.Ε. είχε φτάσει στο επίπεδο αποστολής αιτιολογημένης 

γνώμης της Ε. Επιτροπής προς τη χώρα μας και πηγαίναμε για παραπομπή στο 

Δικαστήριο της Ε.Ε.. Σε απάντηση προωθήθηκε νομοθετική ρύθμιση με την 

οποία συστάθηκε το εν λόγω Γραφείο και μία νέα, πλήρως ανεξάρτητη, 

διοικητική αρχή, η Ρυθμιστική Αρχή Σιδηροδρόμων (Ρ.Α.Σ.) με κατάργηση του 

Εθνικού Συμβουλίου Σιδηροδρόμων (ΕΣΣ).  
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 Την ίδρυση Ρυθμιστικής Αρχής Σιδηροδρόμων υπερψήφισε και η 

Ν.Δ. στη Βουλή!  

 

17. Εθνικό Συμβούλιο Οδικής Ασφάλειας 

- Ν.3897/2010 (ΦΕΚ 208/10.12.10) 

Το Ε.Σ.Ο.Α. αποτελείται από κοινωνικούς φορείς και δεν προβλέπεται καμιά 

αποζημίωση: στον Πρόεδρο και στα μέλη του Ε.Σ.Ο.Α. δεν καταβάλλεται 

οποιαδήποτε αμοιβή ή αποζημίωση. Γραμματειακή υποστήριξη παρέχεται 

από την αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και 

Δικτύων. 

  

18. Γενική Δ/νση Οδικής Ασφάλειας  

- Ν. 3897/2010 (ΦΕΚ 208/10.12.10) 

Δεν πρόκειται για νέο φορέα. Πρόκειται για εσωτερική αναδιοργάνωση του 

Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων με την οποία συγχωνεύτηκαν 

4 Διευθύνσεις.  

 

19. Δ/νση Πολιτικού Σχεδιασμού Ανάπτυξης και Αξιοποίησης 

Αεροδρομίων, με 2 τμήματα. 

- Ν.3913/2011 (ΦΕΚ 18/Α/7.2.2011). 

Δεν πρόκειται για νέο φορέα. Πρόκειται για εσωτερική αναδιοργάνωση του 

Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων. Συστάθηκε για την 

αξιοποίηση των Περιφερειακών Αεροδρομίων με συμβάσεις παραχώρησης.   

 

Στο Υπουργείο Πολιτισμού και Τουρισμού  

 

20. Γενική Γραμματεία Τουρισμού με:  

1 θέση μετακλητού γενικού γραμματέα  

3 θέσεις υπαλλήλων  

1 θέση ειδικού συνεργάτη  

1 θέση ειδικού συμβούλου  
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- ΠΔ 15/2010, (ΦΕΚ 30/Α/2.3.2011), κόστος 154.000 ευρώ. 

ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ. Βλ. σημείο 3 στην πρώτη λίστα.  

 

21. Γραφείο Εθνικού Χωροταξικού Αθλητικών Εγκαταστάσεων. 

- Υπουργική Απόφαση 44781/9.11.2010 

Δεν πρόκειται για νέο φορέα αλλά για Γραφείο στο πλαίσιο της Γενικής 

Γραμματείας Αθλητισμού (ΓΓΑ), που στελεχώνεται από υπαλλήλους της ΓΓΑ οι 

οποίοι τοποθετήθηκαν εκεί με εσωτερική μετακίνηση, γιατί έπρεπε κάποτε η 

χώρα να αποκτήσει χωροταξικό χάρτη των αθλητικών εγκαταστάσεων και 

χώρων που διαθέτει.  

 Το Γραφείο έχει μηδενικό επιπλέον κόστος.  

 

22. Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου (ΕΚΚ)  

- Ν.3905/2010 (ΦΕΚ 219/Α/2010). 

 ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ. Βλ. σημείο 24 στην πρώτη λίστα.  

 

Στο Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης  

23. Δ/νση Εξαρτήσεων  

- Ν.3868/2010 (ΦΕΚ 129/Α/2010) 

Δεν πρόκειται για νέο φορέα, ούτε καν για αυτοτελή υπηρεσία. Πρόκειται 

για εσωτερική αναδιοργάνωση στο οργανόγραμμα του Υπουργείου Υγείας και 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης, στη Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας. 

 

24. Κεντρική Αρχή Διακρατικών Υιοθεσιών 

- Ν.3868/2010 (ΦΕΚ 129/Α/2010) 

Πρόκειται για διεθνή υποχρέωση της χώρας μας. 

 

25. Επιτροπή Προδιαγραφών, ως αυτοτελής δημόσια υπηρεσία  

- Ν.3918/2010 (ΦΕΚ 170/Α/2010). 
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ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ. Αναφέρεται και ως σημείο 31 στην πρώτη λίστα. 

 

26. Γενικές Δ/νσεις Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης σε όλα τα Υπουργεία  

- Ν.3979/2011 (ΦΕΚ 138/Α/2011) 

Δεν πρόκειται για νέους φορείς. Όλοι, εκτός από τη Ν.Δ., αντιλαμβάνονται τη 

σημασία προώθησης της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης σε όλα τα υπουργεία 

τόσο για την λειτουργία της κυβέρνησης, όσο και για την εξυπηρέτηση του 

πολίτη. Ο νόμος προβλέπει Δ/νσεις, όχι απαραιτήτως Γενικές και σε αυτές 

υπάγονται όλες οι μονάδες αντίστοιχου αντικείμενου του οικείου Υπουργείου. 

Κατ’ αυτόν τον τρόπο προκύπτει κατάργηση μονάδων στις επί μέρους 

Γενικές Γραμματείες του κάθε Υπουργείου. 

 

27. Γενικές Δ/νσεις Οικονομικών Υπηρεσιών σε όλα τα Υπουργεία  

- Ν.3943/2011 (ΦΕΚ 66/Α/2011). 

Δεν πρόκειται για νέους φορείς. Πρόκειται για πρόβλεψη του Μνημονίου. Μία 

Γενική Διεύθυνση, σε κάθε Υπουργείο, πρέπει να έχει συνολική αρμοδιότητα για 

την εκτέλεση του προϋπολογισμού κάθε υπουργείου, ώστε να μπορεί να 

ελέγχεται και να παρακολουθείται σωστά η υλοποίηση του προϋπολογισμού. Σε 

αυτή υπάγονται όλες οι μονάδες αντίστοιχου αντικείμενου του οικείου 

Υπουργείου.  

 

ΝΕΑ ΨΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

 

Νέα ψέματα χθες (13/10/2011) από τον εκπρόσωπο της Ν.Δ. Συγκεκριμένα 

(με σκίαση οι χθεσινές αναφορές του εκπροσώπου της Ν.Δ): 

 

Είπε χθες ότι· «ενώ από το Μάρτιο του 2010 (Ν.3833/2010, άρθρο 10) 

πάγωσαν οι διορισμοί όλων των επιτυχόντων των προκηρύξεων του ΑΣΕΠ, η 

κυβέρνηση προχώρησε σε ευνοϊκή ρύθμιση για τους επιτυχόντες της Αγροτικής 

Τράπεζας (Προκήρυξη 9/Κ/ ΦΕΚ 575/3.11.2008) και τους διορίζει στο ΙΚΑ 

ΕΤΑΜ, αφήνοντας απέξω τους επιτυχόντες της προκήρυξης του ΙΚΑ που είχε 

προηγηθεί (Προκήρυξη 8/Κ/ΦΕΚ 508/6.10.2008). Πρόκειται για 

αντισυνταγματική μεθόδευση και κατάφωρη αδικία σε βάρος των επιτυχόντων 

για τις θέσεις του ΙΚΑ. Ενώ, δηλαδή, διορίζει στο ΙΚΑ, αφήνει αδιόριστους τους 

επιτυχόντες του ΙΚΑ». 
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Απάντηση στο ψέμα: Όλοι γνωρίζουν ότι η Προκήρυξη 9/Κ του ΑΣΕΠ του 

2008 ολοκληρώθηκε ως διαδικασία από το ΑΣΕΠ πριν από την 8/Κ. 

Επίσης η προκήρυξη 9/Κ δεν υπάγεται στον κανόνα στο «1 προς 10» γιατί 

ολοκληρώθηκε πριν το τέλος του 2010, ενώ ο κανόνας «1 προς 10» αφορά 

τις προσλήψεις του 2011. Είναι τραγικό πάντως ότι η Ν.Δ. φτάνει στο 

σημείο να μας κατηγορεί με ψέματα για διαδικασίες προσλήψεων που 

ξεκίνησαν επί των δικών της ημερών!  

 

Είπαν επίσης ότι «με διάταξη νόμου (Ν.3996/2011, άρθρο 76, παρ. 4, ΦΕΚ 

170/5.8.2011) ο Υπουργός Εργασίας κ. Κουτρουμάνης μετατρέπει 250 κενές 

θέσεις καθαριστριών του ΙΚΑ ΤΕΑΜ σε διοικητικές θέσεις Τεχνολογικής 

Εκπαίδευσης για να διορίσει επιτυχόντες στους διαγωνισμούς για την Αγροτική 

Τράπεζα. (Κόστος 1.335.000 ευρώ.)» 

 

Απάντηση στο ψέμα: όλοι γνωρίζουν ότι η μετατροπή θέσεων γίνεται κατά 

πάγια πρακτική σε όλο το δημόσιο για να καλυφθούν οι ανάγκες των 

οργανισμών. Φυσικά η μετατροπή που αναφέρει ο εκπρόσωπος της Ν.Δ. 

δεν δημιουργεί κανένα απολύτως νέο ή επιπλέον κόστος. Τα ξέρουν όλα 

αυτά, συνεχίζουν όμως να λένε ψέματα.  

 

Είπαν επίσης ότι «η κυβέρνηση συνεχίζει να δημιουργεί νέους φορείς με 

εκατοντάδες νέες οργανικές θέσεις για τις οποίες προβλέπει να καλυφθούν και 

με προσλήψεις. Συγκεκριμένα : 

1. Στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ),  

- 20 θέσεις Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού, 

- 5 θέσεις Διοικητικού Προσωπικού, 

- 5 θέσεις Δικηγόρων, 

- 5 θέσεις Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού, Ν.4001/2011, άρθρο 41, ΦΕΚ 

179/Α΄/2011». 

 

Απάντηση στο ψέμα: Πρόκειται για την δημιουργία των θέσεων που 

προβλέπει ο νόμος Ν.4001/2011, ΦΕΚ 179/Α΄/2011, τον οποίο ψήφισε και η 

ΝΔ για τη στελέχωση της Αρχής, η οποία ανεξαρτητοποιήθηκε με το νόμο 

της απελευθέρωσης Ενέργειας και πήρε πρόσθετες αρμοδιότητες. Οι 
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θέσεις στις οποίες αναφέρεται η ΝΔ είναι αυτές που προβλέπει ο νόμος ότι 

θα δημιουργηθούν και δεν έχει γίνει απολύτως καμία προκήρυξη ή 

κάλυψη τους με άλλη παράνομη πρόσληψη, καθώς υπάγονται στον ίδιο 

κανόνα 1/10 για τις νέες προσλήψεις. Επισημαίνεται δε ότι η ίδια η ΝΔ με 

ερωτήσεις και επερωτήσεις εγκαλεί την κυβέρνηση που δεν έχει 

προχωρήσει σε προσλήψεις 14 ειδικών επιστημόνων, για την πληρωση 

των σχετικών θεσεων. Ας συνεννοηθούν εκειί στη ΝΔ, ας αποφασίσουν 

και μετά ας μας πουν και τι τελικά θέλουν!! 

 

2. Σώμα Επιθεωρητών Εργασίας (ΣΕΠΕ)  

- 2 Θέσεις Γενικών Επιθεωρητών . Κόστος 93.000 ευρώ. 

- 916 θέσεις Επιθεωρητών Εργασίας 

- 240 θέσεις γραμματειακής, διοικητικής και λοιπής υποστήριξης. Ν.3996/2011, 

ΦΕΚ 170/Α΄/2011 

 

Απάντηση στο ψέμα: Πρόκειται για το νέο οργανισμό του Σ.ΕΠ.Ε., όπως 

ακριβώς ψηφίστηκε, χωρίς ούτε ένα παραπάνω υπάλληλο σε σχέση με 

τον παλιό κανονισμό του 1999. Είναι ακριβώς οι ίδιες θέσεις. 

 

3. Στην ΗΔΙΚΑ (Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης), 

μετακλητοί υπάλληλοι. 

- Μια (1) θέση ειδικού συμβούλου 

- Δύο (2) θέσεις ειδικών συνεργατών στον Διευθύνοντα σύμβουλο. Ν.3996/2011, 

ΦΕΚ 170/Α΄/2011. 

Υπενθυμίζεται: Πρόσληψη 100 ατόμων. Ανακοίνωση ΗΔΙΚΑ για συμβάσεις 

Ορισμένου Χρόνου 1/2011 της 25ης του 2011 (επισυνάπτεται σχετικό έγγραφο 

της ΗΔΙΚΑ). 

 

Απάντηση στο ψέμα: Οι 3 μετακλητοί είναι απολύτως απαραίτητοι. Αλλά 

καταργούνται 8 θέσεις Ειδικών Συμβούλων στα Ταμεία. Ταυτόχρονα, στην 

Η.Δ.Ι.Κ.Α ζητήθηκαν 100 άτομα ως εποχικό προσωπικό για να καλυφθούν 

σοβαρές ελλείψεις στη στελέχωση του φορέα που πρέπει να φέρει εις 

πέρας πολύ σημαντικά έργα για την συνολικότερη εξοικονόμηση στο 

δημόσιο, όπως η ολοκλήρωση της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης και το 
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ενιαίο κέντρο πληρωμής συντάξεων. Αλλά αυτά προφανώς είναι 

επουσιώδη για τη Ν.Δ.  

 

4. Σύσταση του «Εθνικού Ινστιτούτου Εργασίας και Ανθρωπίνου 

Δυναμικού» (Ε.Ι.Ε.Α.Δ) μετά από κατάργηση των ανωνύμων εταιρειών 

«Παρατηρητήριο Απασχόλησης Ερευνητική-Πληροφορική (Π.Α.Ε.Π.)» και 

«Επαγγελματική Κατάρτιση (Ε.Κ.Α.Ε.)» με : 

- Kεντρική Υπηρεσία και 13 Περιφερειακά Γραφεία 

- 2 ενιαίες (μετακλητές) θέσεις στο γραφείο του Προέδρου – Γενικού Διευθυντή 

- 75 νέες οργανικές θέσεις 

- 3 θέσεις δικηγόρων Ν.3996/2011, ΦΕΚ 170/Α΄/2011 

 

Απάντηση στο ψέμα: Δεν υπάρχει καμία νέα πρόσληψη. Καμία. Το 

Ε.Ι.Ε.Α.Δ. προκύπτει από την ενοποίηση Π.Α.Ε.Π. και Ε.Κ.Α.Ε. με τις ίδιες 

ακριβώς θέσεις που είχαν τα τελευταία…15 χρόνια.   

 

 

 

Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ 

(ΚΑΙ ΤΑ ΨΕΜΑΤΑ ΤΗΣ Ν.Δ.) 

 

Από τα αναλυτικά στοιχεία των προσλήψεων για τα έτη 2010 και 2011, 

προκύπτει ότι: 

α) Για τα έτη 2010 και 2011 εκδόθηκαν μόλις 7.385 εγκρίσεις νέων 

προσλήψεων τακτικού προσωπικού (5.190 για το 2010 και 2.195 για το 2011), 

έναντι περίπου 80.000 αποχωρήσεων. 

β) Ο αριθμός των συμβασιούχων (έργου, ορισμένου χρόνου και stage) το 

2009 ανήρχετο σε περίπου 120.000 απασχολούμενους και σήμερα ανέρχεται 

σε 35.000, δηλαδή έχουμε μείωση 70%! 

γ) Από το 2009 έως σήμερα ο συνολικός αριθμός των απασχολούμενων στο 

δημόσιο, με οποιαδήποτε σχέση εργασίας, μειώθηκε κατά 200.000 άτομα 

περίπου. 
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δ) Η Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ «έχει παγώσει» περισσότερους από 7.500 

διορισμούς μονίμων, για τους οποίους έχουν εκδοθεί οριστικά αποτελέσματα 

από το ΑΣΕΠ ή από τις αρμόδιες υπηρεσίες. 

ε) Όλες οι διαδικασίες προσλήψεων από τότε που ανέλαβε η Κυβέρνηση 

του ΠΑΣΟΚ γίνονται με το νόμο του ΑΣΕΠ. 

 

Παραθέτουμε αναλυτικά τα στοιχεία των προσλήψεων για το 2010 και 2011 

(έως τέλος Σεπτεμβρίου 2011): 

 

1. ΤΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 2010 

 

Το 2010 αποχώρησαν 53.336 άτομα. 

Με τα άρθρα 10 και 11 του ν. 3833/15.3.2010 «πάγωσαν» οι εγκρίσεις 

προσλήψεων και οι προσλήψεις για το έτος 2010, με εξαίρεση τους τομείς 

Υγείας, Παιδείας και Άμυνας. Στη συνέχεια, από 19.5.10, με το ν.3848/2010, 

επεκτάθηκε η απαγόρευση στους ΟΤΑ Α’ βαθμού, και από 8.8.10, με το 

ν.3870/2010, επεκτάθηκε η απαγόρευση και σε άλλες ειδικές κατηγορίες.  

Μέχρι τη δημοσίευση των παραπάνω νόμων είχαν εγκριθεί 100 μόνον 

προσλήψεις. Από τις 15.3.2010 έως τις 31.12.10 εκδόθηκαν 5.090 εγκρίσεις 

προσλήψεων για τους τομείς που εξαιρούνταν (Υγείας, Παιδείας, Άμυνας). 

  

Συγκεκριμένα, εγκρίθηκαν 5.190 θέσεις τακτικού προσωπικού:  

- ΥΠΕΠΘ: 1.993 άτομα 

- Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης: 3.097 άτομα 

- Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη: 100 άτομα. 

 

Επίσης, εντάχθηκαν οι Απόφοιτοι των Στρατιωτικών και λοιπών παραγωγικών 

σχολών και υλοποιήθηκαν οι υποχρεωτικές μεταφορές 1.600 ατόμων από την 

Ολυμπιακή Αεροπορία. 

 

Βάσει εγκρίσεων πρόσληψης των ετών 2007, 2008 και 2009, το 2010 

υλοποιήθηκαν από τους οικείους φορείς και υπουργεία συνολικά 23.002 
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ατομικές πράξεις διορισμού σε θέσεις τακτικού προσωπικού. Είναι 

προσλήψεις των ετών 2007, 2008 και 2009. 

  

2. ΤΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 2011 

 

Με το άρθρο 11 του ν. 3833/2010 (δημοσίευση σε ΦΕΚ στις 15.3.10), όπως 

τροποποιήθηκε με το άρθρο 3 παρ.4 του ν.3899/2010 (δημοσίευση σε ΦΕΚ στις 

17.12.10) θεσπίστηκε ο περιορισμός των προσλήψεων για το 2011 με αναλογία 

1 πρόσληψη για κάθε 5 αποχωρήσεις του 2010. Ο ίδιος νόμος θέσπισε τη 

διαδικασία έκδοσης Υπουργικής Απόφασης κατανομής προκειμένου να 

προχωρήσουν οι εγκρίσεις πρόσληψης σε ατομικές πράξεις διορισμού, με 

στόχο να ελέγχεται η εφαρμογή του περιορισμού των προσλήψεων. 

 

Στη συνέχεια, με το άρθρο 37 του ν.3986/1.7.2011, θεσπίστηκε ο περαιτέρω 

περιορισμός των προσλήψεων με την εφαρμογή της αναλογίας 1 πρόσληψη για 

κάθε 10 αποχωρήσεις του 2010.  

 

Το 2011 συνολικά εκδόθηκαν εγκρίσεις πρόσληψης για 2.195 άτομα (13.248 

ανθρωπομήνες).  

 

Συγκεκριμένα, εγκρίθηκαν σε θέσεις τακτικού προσωπικού για 2.195 άτομα:  

- Υπουργείο Υγείας 935 άτομα εκ των οποίων: 681 Ειδικευμένοι Ιατροί, 66 

πληρώματα Ασθενοφόρων, 12 Τεχνικοί, 103 σε Διάφορες Ειδικότητες, 10 

Βοηθητικό προσωπικό, 63 Νοσηλευτές 

- Υπουργείο Δικαιοσύνης 221 άτομα εκ των οποίων: 62 Δικαστικοί Λειτουργοί, 

159 Διοικητικοί Υπάλληλοι  

- ΥΠΕΠΘ: 600 Δάσκαλοι και Καθηγητές Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, 400 

Καθηγητές Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, 100 Ιερείς  

- Επιτροπή Ανταγωνισμού: 38 Ειδικοί Επιστήμονες σε θέματα ανταγωνισμού 

(Πρόκειται για αυτοχρηματοδοτούμενο φορέα και δεν επιβαρύνεται ο 

τακτικός προϋπολογισμός)  

- 1 Συγγενής θανόντος εν ώρα υπηρεσίας κατ’ εφαρμογή δικαστικής 

απόφασης. 

 



 36 

Επίσης αποφοίτησαν από Στρατιωτικές και λοιπές παραγωγικές σχολές 3.602 

άτομα (12.696 ανθρωπομήνες): 22 Πυροσβέστες, 132 Αξιωματικοί ΕΛΑΣ, 2.110 

Αστυφύλακες, 92 ΣΜΥΝ, 238 ΓΕΕΘΑ, 165 ΕΣΔΔΑ και 20 Λιμενικού. 

 

Υλοποιήθηκαν οι υποχρεωτικές μεταφορές 2.316 ατόμων από τις ΔΕΚΟ 

(16.632 ανθρωπομήνες): από ΟΑ: 445 άτομα, από ΟΣΕ, ΤΡΑΙΝΟΣΕ 1.568 

άτομα, από ΓΑΙΟΣΕ, ΕΡΓΟΣΕ 32 άτομα, από Όμιλο ΟΑΣΑ 271 άτομα.  

 

3. ΕΚΤΑΚΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ  

 

Έτος 2009 

Το 2009 δόθηκαν εγκρίσεις για συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου ή 

συμβάσεις μίσθωσης έργου στο δημόσιο τομέα για 88.665 άτομα, μη 

συμπεριλαμβανομένων των εγκρίσεων για τους ΟΤΑ, οι οποίες ανήλθαν σε 

περίπου 10.000. Επίσης είχαμε περίπου 22.000 stage. Σύνολο120.000 

περίπου συμβασιούχοι.  

 

Έτος 2010 

Το 2010 απασχολήθηκαν συνολικά 74.289 άτομα με συμβάσεις εργασίας 

ορισμένου χρόνου ή συμβάσεις μίσθωσης έργου στο δημόσιο τομέα.  

 

Έτος 2011 

Με το ν.3899/2010 θεσπίστηκε για το 2011 μείωση των εγκρίσεων έκτακτου 

προσωπικού κατά 15% σε σχέση με τις αντίστοιχες εγκρίσεις του 2010. Στη 

συνέχεια, με το ν.3986, που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 1.7.2011 θεσπίστηκε η 

υποχρέωση μείωσης έκτακτου προσωπικού κατά 50%. Από την 1.1.11 έως την 

ημερομηνία δημοσίευσης του ως άνω νόμου είχαν ήδη δοθεί 19.033 εγκρίσεις.  

 

Μέχρι σήμερα, για το έτος 2011, εγκρίθηκαν συνολικά 34.851 συμβάσεις - 

πλην των συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων ΕΣΠΑ και των 

αυτοχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων διάρκειας 255.185 ανθρωπομηνών. 

Το επιτρεπόμενο από τον εφαρμοστικό νόμο όριο για το 2011 είναι 37.146 

συμβάσεις συνολικής διάρκειας 297.843 ανθρωπομηνών. Μέχρι τη 
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συμπλήρωση του επιτρεπτού ορίου υπολείπονται ακόμα 2.295 συμβάσεις 

συνολικής διάρκειας 42.658 ανθρωπομηνών. 

 

Συγκεκριμένα, εγκρίθηκαν οι συμβάσεις έκτακτου προσωπικού: 

- 3.086 προσωπικό για τη στελέχωση κοινωνικών υπηρεσιών και δομών των 

ΟΤΑ, η πλειοψηφία των οποίων είναι Βρεφονηπιοκόμοι για τους Δημοτικούς 

Βρεφονηπιακούς Σταθμούς της χώρας 

- 16.220 Αναπληρωτές Δάσκαλοι και Καθηγητές Δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης για τη στελέχωση των Δημοτικών, Γυμνασίων, Λυκείων της 

χώρας 

- 1.300 Διδακτικό προσωπικό ΤΕΙ  

- 250 Διδακτικό προσωπικό ΑΕΙ 

- 750 ΙΚΑ ΕΤΑΜ 

- 1.400 ΟΑΕΔ 

- 648 Προσωπικό για κατασκηνώσεις 

- 398 Προσωπικό νοσοκομειακών μονάδων 

- 2.900 Προσωπικό Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 

- 280 ΟΤΕΚ 

- 350 ΕΡΤ 

- 116 Προσωπικό για υποδοχή μεταναστών 

- 2.154 Αρχαιολόγοι, Νυχτοφύλακες, λοιπό προσωπικό για τη στελέχωση των 

Μουσείων της χώρας κατά τη θερινή περίοδο 

- 1.200 Ειδικοί Φρουροί 

- 2.750 Εποχικοί Πυροσβέστες 

- 100 προσωπικό ΕΛΣΤΑΤ. 

 

Ειδικότερα για το Υπουργείο Παιδείας: 

Οι εγκρίσεις που δόθηκαν το 2010 στο Υπουργείο Παιδείας και σε φορείς που 

εποπτεύονται από αυτό και επιχορηγούνται από τον κρατικό προϋπολογισμό, 

ανήλθαν συνολικά σε 33.625 άτομα, ήτοι 301.803 ανθρωπομήνες. 
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Το 50% αυτών είναι: 16.848 άτομα ή 151.222 ανθρωπομήνες. 

Οι εγκρίσεις που δόθηκαν συνολικά το έτος 2011 ανήλθαν σε 18.038 άτομα ή 

145.826 ανθρωπομήνες. Ειδικά για τους αναπληρωτές καθηγητές 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, συμφωνήθηκε με το 

Υπουργείο Παιδείας, η μείωση των μηνών απασχόλησης από 9 το 2010 σε 8 το 

2011, προκειμένου να απασχοληθούν τα απαραίτητα άτομα και να καλυφθούν 

οι ανάγκες των σχολείων. 

Στο πλαίσιο αυτής της συμφωνίας, δόθηκε έγκριση για 16.220 άτομα ήτοι 

129.754 ανθρωπομήνες. 

 

4. «ΠΑΓΩΜΕΝΕΣ» ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ 

 

ΦΟΡΕΙΣ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΙΟΡΙΣΤΕΩΝ 

ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΑΣΕΠ 2010  4.207 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 636 

ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

ΤΟΥ Ν. 2643/1998 (ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ)  1.500 

ΔΙΟΡΙΣΤΕΟΙ ΒΑΣΕΙ ΕΙΔΙΚΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ 

(ΑΘΛΗΤΕΣ, ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΘΑΝΟΝΤΩΝ ΔΗΜ. 

ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ & ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ, 

ΠΥΡΟΠΑΘΕΙΣ) 480 

ΔΕΗ  75 

ΟΤΑ Α΄ & Β΄ ΒΑΘΜΟΥ ΜΕ ΟΡΙΣΤΙΚΑ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΜΕΧΡΙ 31-12-2009 659 

ΣΥΝΟΛΟ  7.557 

 

Τοποθετήσεις του έτους 2010, από προσλήψεις των ετών 2007, 2008, 2009 

Βάσει εγκρίσεων πρόσληψης των ετών 2007, 2008 και 2009, το 2010 

υλοποιήθηκαν από τους οικείους φορείς και υπουργεία συνολικά 23.002 

ατομικές πράξεις διορισμού σε θέσεις τακτικού προσωπικού. Είναι 

προσλήψεις των ετών 2007, 2008 και 2009 
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. 

 

 

 

 

Τοποθετήσεις 2010 Φορέας 

Εσωτερικών (συμπεριλαμβανομένου του 

Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλ. 

Διακυβέρνησης) 94 

Εξωτερικών 15 

Εθνικής Άμυνας 1174 

Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 38 

Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων 364 

Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και 

Θρησκευμάτων 4151 

Πολιτισμού και Τουρισμού 157 

Οικονομικών 575 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 40 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 

Αλλαγής 156 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 50 

Περιφερειακής Ανάπτυξης, 

Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας 139 

Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 425 

Προστασίας του Πολίτη 1128 

Επικρατείας  14 
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 Αποκεντρωμένες Διοικήσεις 272 

ΝΠΔΔ  302 

ΟΤΑ  5.157 

Νοσοκομεία 6.627 

Ασφαλιστικά ταμεία 383 

ΔΕΚΟ (Κεφάλαιο A) 191 

ΔΕΚΟ (Κεφάλαιο B) 1.550 

ΣΥΝΟΛΟ 23.002 

  


